САДЫ ФИНДОРНА

Предисловие

Наша эпоха полна чудес и таинств, ужаса и надежды. Мы понимаем теперь, что проживаем сагу*, в которой нам всем и каждому из нас дана роль, которую он должен сыграть. Мир, в котором мы живем, кажется жестоким и трагическим местом. Несмотря на это просыпается осознание, настоящий прилив новых мыслей и видений, взрыв новых точек зрения на восприятие мира. Всё это сопровождается  возрождением вековой мудрости, которая в любую эпоху и на языке своего времени провозглашала главную истину, согласно которой Человек есть существо духовное во вселенной.  Вселенная тоже в свою очередь, имеет духовную природу. Материальный мир рассматривается как отражение этого царства более высокого сознания, из которого он родился. Жизнь есть единство, которое развивается в бесконечном многообразии и играет с мириадами очень красивых форм.


Человек всецело составляет часть этой сложной системы, и он действительно помещен, в полном смысле этого слова, в иерархию жизни, чтобы стать восприимчивым к более высоким формам сознания так же, как и к более низким. Человек есть эта точка, это место, где эволюция осознает самое себя.


Приход Новой эры есть вторжение энергий, пропитанных творческой способностью мыслить и любовью. Как поднимается прилив, так и эта энергия «выметает» и может вовсе заставить исчезнуть тех, кто хочет продолжить действовать согласно старому закону, в соответствии с которым полагают, что каждый человек должен работать только для себя самого.
Чтобы использовать другую аналогию – приход новой эры напоминает взрыв молодых зелёных побегов после «смерти» зимы. Один нежный подснежник может быть растоптан, но мы знаем, что сила весны неодолима, ей нельзя сопротивляться. То же и с энергиями Новой Эры. Мы видим сегодня взрыв энергии и энтузиазма, которые характеризуют так много новых групп, общественных организаций и центров, открывающих новые ценности, новые способы видения, новые техники и новые общественные эксперименты.
Посмотрим теперь на феномен, которым являются Сады Финдорна. На дюнах стерильного песка, обдуваемых ветрами, начали расти самые изумительные растения, деревья и овощи. Данная книга рассказывает об истории их рождения – как Петер Кади и его сотрудники открыли способ входить в контакт с духами природы и с Дэва и взаимодействовать с ними.

Даже самые упёртые материалисты неспособны объяснить этот факт. Что бы они ни говорили, но цветы продолжают давать бутоны и цвести. Лучшие агрономы и эксперты заявили в первые годы, что даже на очень плодородной почве (компост) и при тщательном, трудоёмком биологическом уходе невозможно получать такие сенсационные результаты. А здесь не используются никакие химические удобрения, земля, почва была абсолютно стерильна и совершенно неплодородна. Должен существовать иной фактор.
Эти сады – есть настоящий вызов и бесконечный источник энергии. Если одна группа людей достигла таких результатов, то и другие тоже могут следовать этому примеру.
*сага – сказка, легенда, историческое или мифологическое повествование, рассказ в средневековой скандинавской литературе.
В наш век, когда человечеству может угрожать голод, открыт новый способ сделать Землю плодородной. Пример Садов Финдорна оставляет далеко позади все известные методики получения овощей более крупных и лучшего качества. Речь идёт о новом видении, и без видения, мы знаем, человеческие существа погибают.
Существование миров Дэва и элементалий было признано и описано многочисленными мистиками и ясновидящими, так же как кельтами Западной Европы, которые и сегодня видят «маленький народ». То, что совершил Финдорн, через прямой и сознательный контакт с ним, имеет глубокое значение. Это совершенно ясно показывает, что рост растений не есть процесс только механический (физический или химический). Мириады живых и разумных существ заняты работой внутри цветов, листьев и корней.

Чудесное Существо, полное благородства, которое управляет этим царством, было известно древним грекам под именем Пана. Сегодня человеку напоминают о том, что нужно признать этих мастеров и художников живой природы,  необходимо учиться работать совместно с этими служителями Высших Планов. Мы с ужасом осознаём, что человек в своей алчности, в своём невежестве и высокомерии заставляет испытывать Матушку Землю, её растительный и животный мир.
Наше нежелание признавать существование духов природы, которые работают в растительном мире, приводит нас к использованию методов, травмирующих их. Мы становимся чужими для тех, с кем мы должны были бы сотрудничать. Дело может кончиться тем, что они будут рассматривать человека, как паразита на их планете.

Небольшое число людей уже развили способности, позволяющие видеть духов природы и взаимодействовать с ними и с Дэва. Мы не должны отчаиваться, если наш рациональный ум уже может их понять и принять. Действительно, от нас требуется не столько «верить», сколько открыться идее и видеть, куда это ведёт. Мы ищем способ открыть, как это единение с другими существами установить телепатически. Вот почему от нас требуется любить наши растения по-новому, нежно заботиться о них, разговаривать с ними, мысленно входить во взаимодействие с духами (сущностями) деревьев и благодарить их за работу, которую они для нас делают.
Прекрасная книга Кристофера Бёрда и Петера Томпкинса «Таинственная жизнь растений» открывает нам эту удивительную чувствительность растений и позволяет понять истинную связь человека с растительным миром. Все барьеры, которые ограничивали наш ум, сейчас разрушаются, сопротивление этому новому видению исчезает. Теперь мы можем продвигаться вперёд и проявить новое отношение, основанное на любви к Жизни, которая представлена в природе.
Прочитать эту или другие книги о Финдорне недостаточно. Каждому следует применить опыт Финдорна на своём уровне и никто не может этого представить, не побывав там лично. Вспомним, что речь идёт не о проекте одного человека. Речь о явлении, феномене и о выражении этих живых энергий, которые подготавливают Новую Эпоху и в настоящее время распространяются в нашем обществе.

Творчество это проявляется во всех направлениях, Сады Финдорна есть лишь одно из его проявлений.  Когда я приехал туда впервые в 1963 году, то с первой же минуты почувствовал нечто очень живое, очень здоровое и истинное.  Всё это не означает, что речь идёт об универсальной «панацее».  То, что действительно динамично и сквозь что эти энергии и изменения возникают, призвано привлечь как одобрение, так и критику.
Очевидно, что не все могут хорошо себя чувствовать в сообществе. Но Финдорн был общественным выражением исключительно здоровым, полным энтузиазма, не ища ничего иного, как качества, полностью посвящая себя Богу и служению Божественной Воле. Мне кажется, не было фальши, никаких нарушений, которые для консервативных умов дискредитировали бы идею и этот опыт пионеров. Сад показывает образ творческого действия, происходящего в Новой Эпохе. Очень важно его рассматривать в более широком аспекте жизнедеятельности сообщества, полного энергии, энтузиазма и любви ко всему живому.
Финдорн – это не только сад. С первых же шагов он стал сообществом (170 человек в момент написания книги) и он видит себя Университетом Света. Он демонстрирует практическую философию и образ жизни, работы, обращённые к единству всех многообразных проявлений жизни. Книга рассказывает историю Сада, но она лишь часть идеи более важной, идее, которую развивает сообщество, давая жить не только капусте, но и душам.

Начавшись с полевого лагеря и маленькой грядки фасоли. Финдорн развился в Университет, обладающий гибкой организационной структурой. Финдорн начинает новый образ жизни. Мы призваны сформировать новое общество, которое действительно посвящает себя Богу и сверхжизни, благодаря сознательному сотрудничеству человеческого существа  с существами миров более возвышенных. Это не пустые слова. Ничто, в конце концов не является более практичным и более конкретным, чем позволить могуществу духа оказывать своё влияние на дела повседневной жизни. Финдорн является блестящей демонстрацией того, что можно совершить и как может измениться жизнь. Открыт Путь к организации такого рода центров во всём мире. Он даёт нам смелость броситься в незнакомое будущее, научится жить «здесь и сейчас», сделать новые шаги с уверенностью, что когда работа посвящена прославлению Бога, истинные потребности (Его потребности, выражаемые в нас и через нас) будут  удовлетворены самым совершенным образом. Мы должны всегда помнить об этом и благодарить его. 
Эта книга даёт надежду нашему сложному времени. Наша мысль и наше воображение окажутся расширенными и поведут нас проникновению в красоту природы с обновлённым пониманием этого вибрирующего единства, соединяющего все жизни.

 Сир Жорж Тревельян (Sir Georges Trevelyan)
Все вещи вечной силой
Вблизи и вдалеке

Тайным образом 

Связаны друг с другом

Настолько, что ты не можешь сорвать цветок

Без того, чтобы потревожить звезду. 

Франсис Томпсон (Francis Thompson)
Вы можете  просто смотреть на некоторую вещь, но вы можете также «видеть» то, на что вы смотрите.

Духи природы. Некоторые люди, возможно чаще, чем мы об этом думаем, разговаривают с растениями в своих садах и квартирах. Поскольку никто не хочет слыть за сумасшедшего, каждый прячется и говорит внутри себя (про себя), тихонько, а не во весь голос. Сумасшествие ли это – говорить с растениями? Они не двигаются как животные и не имеют голоса, однако они живые и обладают сознанием. Чувствительные (сенситивные) люди хорошо это знают  и тщательно, с глубоким вниманием заботятся о растениях.
Очень важно понимать истинную природу растений, которые мы выращиваем, чтобы суметь ими заниматься, правильно ухаживать за ними. (Здесь слово «растения» включает всех представителей растительного царства: деревья, кустарники, цветы, овощи, фрукты). Факт, что растения всё чувствуют, теперь наконец, получает известность. Научные исследования, проводимые многие годы, наглядно показывают эту чувствительность. Одним из первых, изучивших эту область, возможно был Сир Жагадис Чандра Бозе, выдающийся индийский физик первой половины 20 века. Он утверждал, например, что растения испытывают настоящий шок, когда их пересаживают, и, что это страдание задерживает их адаптацию и их рост на новом месте обитания. Вот почему, прежде, чем пересаживать растение, он их успокаивал, усыплял, покрывая их стеклянным колоколом, в который он вводил  газ – хлороформ. «Обработанные» таким образом растения, мгновенно адаптировались на новом месте, подтверждая его рассуждения. Работы Клива Бакстера и Марселя Ви в США показали, что растения чувствительны даже к мыслям людей.
Поскольку эти факты и другие исследования широко опубликованы, мы не описываем их подробно. Важно приложение этих экспериментов. Это вовсе не означает, что владельцы садов должны делать анестезию дереву, собираясь обрезать ветку, или орошать цветок эфиром, прежде, чем сорвать его. Просто ухаживать за растениями нужно тщательно, со вниманием и уважением, с благодарностью за те дары, которые они приносят людям.
Однако истинную природу растений невозможно описать одним языком науки. Это стало мне очевидно после  общения с миром элементалий. Только после публикации исследований, касающихся чувствительности растений, я решился открыто говорить о своих переживаниях при общении с духами природы, с элементалиями.
Их царство неосязаемо. Оно не материально и не может восприниматься пятью органами физических чувств. Его можно ощутить только в более возвышенном состоянии сознания. Существование мира элементалий невозможно «научно доказать». Все реакции жителей этого мира не могут быть показаны с очевидностью в лаборатории. Однако для людей с утончёнными чувствами этот мир также реален, как любой из материальных миров.
Когда осенью мы видим. как листья меняют окраску, мы могли бы удивляться тому, как это происходит. Ботаники дают объяснения, основываясь на наблюдениях и анализе. Мир элементалий (сущностей) имеет другие объяснения. Эта работа осуществляется формами энергии, известными под названиями эльфов и фей. Обе точки зрения правильны. Всё зависит от способа видения вещей.
Что такое «мир элементалий»? Философы античности и средневековья думали, что всякая материя есть результат различных комбинаций так называемых четырёх элементов: Земли, Воздуха, Воды и Огня. Они верили также, что живые миры обитаемы существами или сущностями, определёнными, как «элементальные». В современном понимании Земля, Воздух, Вода и Огонь уже не имеют того значения, которое вкладывали в них древние. Тем не менее, это полезные понятия в эзотерических и оккультных учениях, поскольку они имеют значение более возвышенное, чем чисто физическое. Очень важно понять, что я имею в виду под словом «элементальный», так как некоторые школы используют его для обозначения негативных и демонических сущностей, приходящих из низших астральных планов. Такие сущности есть, и было бы предпочтительнее называть их «псевдоэлементальными»,  так как истинные элементалии приходят из высшего плана существования и являются частью ангелической иерархии.
Мой первый личный контакт с такими сущностями, в особенности с духами земли, имел место в марте 1966 года в Королевском Ботаническом Саду Эдинбурга (Royal Botanic Gardens.). Эти сады обширны, в них огромное разнообразие деревьев, кустарников, цветов. Вот уже многие годы эти сады являются моим излюбленным местом. Несмотря на то, что я – коренной городской житель (исключая десяток лет), я испытываю огромную любовь к природе и глубокое родство с деревьями.

Однажды весной я гулял в Саду Рокайль (каменистые горки), в местах, которые особенно люблю. Я шёл по тропинке к северу от дворца Инверейт (галерея современного искусства Эдинбурга), расположенного на холме среди Садов, затем, свернув с тропинки, вышел на широкую поляну с редкими деревьями и кустарниками. Я уселся на скамейку под большой берёзой, опираясь спиной о её ствол, и как бы слился с деревом, чувствуя движение соков в стволе и даже бесконечно медленный рост его корней. Я был в состоянии возвышенного сознания и ожидания чего-то, чувствовал себя наполненным энергией  в состоянии полного пробуждения.
Вдруг я заметил силуэт, танцующий вокруг дерева метрах в двадцати от меня - изящный силуэт ростом  около 90см. С изумлением я узнал в нём фавна – существо из греческой мифологии, получеловек, полу-животное. У него был острый подбородок, заострённые ушки, маленькие рожки на лбу. Его ноги, покрытые шерстью, заканчивались копытцами, и его кожа была цвета мёда. Я смотрел на него с удивлением, не веря своим глазам.
Сначала я убедил себя, что это, наверное, маленький мальчик, который нарядился для школьного праздника. Но этого не могло быть. Всё-таки нечто в нём было нечеловеческое. Была ли это галлюцинация?  

Пара прохожих прогуливалась неподалёку в саду. Я перевёл взгляд на них, затем снова на это чудесное маленькое существо.  Оно было по-прежнему здесь и казалось столь же реальным и материальным, как и они. Я постарался проанализировать свои ощущения и найти объяснение этому присутствию. Внезапно я опомнился: что я делаю?! Передо мною чудо, великолепный эксперимент. Почему бы его не принять? Просто смотреть, что будет дальше, а анализировать уже потом?  Я с наслаждением стал наблюдать за этим маленьким существом, а он уже танцевал у следующего дерева. Затем он остановился, смотрел на меня какое-то время, и, наконец, уселся напротив меня, скрестив ноги. Он был совершенно реален. Я наклонился вперёд  и  сказал ему: «Привет!»
Он вздрогнул, вскочил на ноги, пристально посмотрел на меня.
 - Ты можешь меня видеть?

 - Да.

 - Я не верю тебе. Люди не могут нас видеть.

 - А?  Да! Но некоторые могут.

 - Каков я?

Я описал его таким, как я его видел. Несмотря на то, что он казался ещё смущённым, он принялся танцевать, описывая маленькие круги.

 - А что теперь я делаю?

Я ему сказал.

Он перестал танцевать, остановился и сказал:

 - Тогда ты и вправду должен меня видеть.

Он приблизился к скамейке, танцуя, затем сел, повернулся ко мне, поднял глаза и спросил: «Почему вы, люди, такие глупые?»
Возможно я слишком «очеловечил» это существо. Я отдаю себе отчёт в том, что я видел его не моим физическим зрением, хотя, когда я закрывал глаза, он исчезал. Несомненно, взаимосвязь, установившаяся между нами происходила на уровне ментальном или телепатическом. Скорее всего, «он» общался со мной с помощью образов и символов, проектированных в моё подсознание и переведённое в слова уже моим сознанием. Я также не могу сказать, говорил ли я с ним мысленно или во весь голос. (Теперь, когда я встречаю таких существ, я говорю с ними обычным голосом). Мне кажется, что наше общение происходило в форме диалогов, по крайней мере, я именно так слышал их - слышал в своей голове. Я понимаю, что мой пересказ субъективен и своим умом я привнёс окраску в наш диалог. Тем не менее, применяя мой научный метод объективного наблюдения и анализа, я стараюсь изложить мой опыт  насколько возможно точно и искренне.

Возвращаюсь к его вопросу: «Почему вы, люди, такие глупые?». Я спросил его: «Почему, в чём люди глупые?»
- Во многом. Что за кожи или мех у них, которые они даже могут снимать? Почему они не ходят в своём естественном состоянии, как он?

Я ему ответил, что кожи эти называются одеждой, и что они нас защищают и согревают, а ещё считается неприличным ходить без одежды. Этого он не мог понять, и я не продолжал. Мы говорили о домах, о машинах, которые ему казались коробками на колёсах, в которых люди носятся, иногда сталкиваясь между собой. Он  спрашивал, не игра ли это? Он сказал, что живёт в этих Садах, но это лишь частично правда, поскольку он существует и на другом плане. Его работа – помогать росту деревьев. Он рассказал мне, что очень многие духи природы утеряли интерес к человеческому виду, поскольку им дали понять, что люди не верят и не нуждаются в них.  «Если вы, люди, думаете, что справитесь без нас – попробуйте!»

Я возразил: «Мы, по крайней мере, некоторые из нас, верим в вас и желаем вашей помощи. Вот я, например».

Одним из самых замечательных результатов этой встречи для меня было чувство, что я нашёл истинного друга, попутчика. Я ощущал удивительную гармонию с этим чудесным маленьким существом, сидевшим рядом со мной. Между нами установилась связь без слов. Мы продолжали некоторое время сидеть молча. В конце концов, я поднялся и сказал ему, что мне пора возвращаться к себе домой.

 - Позови меня, когда ты снова вернёшься сюда, и я приду к тебе! – Он сообщил мне   своё имя – Кюрмос. 

А я спросил, может ли он придти ко мне домой?

 - Да, если ты меня пригласишь.

 - Я приглашаю тебя. Я буду счастлив, если ты придёшь ко мне.

 - Значит, ты веришь в меня?

 - Да, разумеется!

 - И ты нас любишь?

 - Да, я испытываю нежную любовь ко всем духам природы! И ты первый из них, кого я действительно встретил.

 - Тогда я иду сейчас.

По дороге, идя по улицам Эдинбурга, я развлекался, представляя, какие ощущения вызвал бы этот очаровательный фавн, если бы прохожие видели его так же, как видел его я. 

Мы вошли в мою квартиру. У меня большая библиотека и  все стены двух больших комнат закрыты книжными полками. Кюрмос очень заинтересовался этим.

 - Что это? И почему этого столько?

Я ему объяснил, что в них множество идей, рассуждений, фактов, теорий, описаний исторических событий, рассказов, сочинённых писателями. Всё это напечатано и собрано в книгах для того, чтобы другие люди могли их читать. И вот каков был его комментарий:

 - Зачем тебе это? Ты можешь получить любые знания, какие ты только хочешь. Стоит просто пожелать.

Я отвечал ему, что людям недоступно такое чудо, по крайней мере, пока что. Мы можем получать знания от других людей или из книг, которые читаем. 

Мы посидели некоторое время в тишине, в счастливой гармонии. Затем он поднялся: ему пора было возвращаться в Сады. Дверь комнаты была открыта, и он вышел. Я пошёл провожать его и, возможно оттого, что он казался таким настоящим, материальным, я открыл ему дверь наружу. Он прошёл мимо меня и спустился по лестнице прыжком с лёгкостью. Попав на последнюю ступеньку, он исчез.

В следующий раз, когда я пришёл в Сады, я позвал его, как он меня учил, и он сразу оказался рядом. Мы снова сидели в тишине. Я знал, что рядом со мной существо, полное бесконечной мудрости, опыта и зрелости, смешанной с наивностью ребёнка. Мне не хотелось задавать ему вопросы. Эта изумительная гармония и это очаровательное присутствие были уже достаточны сами по себе. Я интуитивно чувствовал, что всё то, что я смог бы узнать от него, само придёт в своё время.

Я и не подозревал тогда, что эти встречи с Кормосом должны были привести меня к событию ещё более необычайному, которое и произошло месяц спустя, в конце апреля.

Это случилось вечером, когда я возвращался от друзей, живших в южной части Эдинбурга. Я шёл пешком, было около 23 часов. Улицы были почти пустынными, и я думал о спокойствии в городе. Я прошёл по главной улице Эдинбурга, улице Принцев и, поворачивая на улицу, идущую вдоль Национальной Галереи, ощутил необыкновенную «атмосферу». Никогда раньше у меня не возникало подобного ощущения. Его трудно описать, это как будто на мне нет одежды, и я передвигаюсь в среде более плотной, чем воздух, но ещё не такой плотной, как вода. Я словно чувствую эту среду своим телом. Она даёт ощущение тепла и покалывания, как смесь покалываний иголочками и электрическим током. У меня возникло состояние расширенного сознания и то же чувство ожидания, что я испытал в Садах перед встречей с Кюрмосом.

Я ощутил, что я не один. Силуэт выше меня ростом двигался рядом со мной. Это был фавн, излучающий необычайную силу и мощь. Я внимательно на него посмотрел. Это точно был не мой маленький друг фавн, ставший большим. Мы продолжали идти рядом в молчании. Затем он повернулся ко мне:

 – Итак, ты не боишься меня?

 - Нет.

 - Почему? Все люди боятся меня.

 - Никакая угроза не исходит от твоего присутствия. Я не вижу причины, по которой ты желал бы принести мне зло. Я не чувствую никакого испуга.

 - Знаешь ли ты, кто я?

В то же мгновение я знал:  «Ты – великий бог Пан».

 - Тогда ты должен быть испуган. Ваше слово «паника» происходит от ужаса, вызванного моим присутствием.

 - Не всегда. У меня ведь нет страха.

 - Может, ответишь, почему?

 - Возможно по причине моей дружбы с твоими подданными, с духами земли и с существами, живущими в лесах.

 - Ты веришь в моих подданных?

 - Да.

 - Любишь ли ты их?

 - Да, разумеется.

 - В таком случае ты любишь и меня?

 - Почему бы и нет?

 - Любишь ли ты меня?

 - Да.

Он посмотрел на меня со странной улыбкой и его глаза заблестели. Глаза у него были карие, глубокие и таинственные.

 - Ты знаешь, разумеется, что я – дьявол? Ты только что сказал, что ты любишь дьявола.

 - Нет, ты не дьявол. Ты – бог лесов и полей. В тебе нет ничего дурного. Ты – бог Пан.

 - Но примитивная христианская церковь, не приняла ли она меня, как модель дьявола? Посмотри на мои раздвоенные копыта, мои поросшие шерстью ноги, на рога на лбу.
 - Церковь сделала из языческих богов и духов  дьяволов, демонов и чертей.
 - Значит, она ошиблась?

Церковь это сделала с лучшими намерениями, по крайней мере, с её точки зрения. Но она ошибается. Древние боги не есть обязательно демоны.

Мы пересекли улицу Принцев, и пошли по другой улице. Он повернулся ко мне:

 - Скажи мне, каким ты меня воспринимаешь?

С момента его прихода я начал вдыхать изумительный запах еловых лесов, влажных листьев, свежевскопанной земли и диких цветов.

Я сказал ему об этом.

 - Тогда я не пахну, как хищник, как козёл?

 - Нет, совершенно нет. Есть слабый запах, немного напоминающий мускус, как мех здоровой кошки. Это приятно и напоминает также запах курений. А ты хочешь, чтобы тебя принимали за дьявола?

 - Я должен знать, что ты думаешь обо мне. Это важно.

 - Почему?

 - Потому что.

 - Ты не хочешь сказать мне, почему?

 - Не теперь. Придёт время, это станет ясно.

Он провёл своей рукой вокруг моего плеча. Я почувствовал настоящий физический контакт.

 - Тебя не смущает, что я тебя касаюсь?

 - Нет.

 - Ты не испытываешь никакого отвращения или страха?
 - Никакого.

 - Замечательно.

Я никак не мог понять, почему он  так упорно пытался спровоцировать во мне признаки страха. Я не считаю себя особо смелым. Есть множество вещей, которые пугают меня до смерти. Но по каким-то причинам у меня не возникал страх перед этим существом. Осторожность – да, по причине его силы, но никакого страха, только любовь.

Я спросил, где были его флейты. Он усмехнулся вопросу:

 - Они со мной, ты знаешь.

И тут же флейты Пана появились в его руках. Он начал играть любопытную мелодию. Я уже слышал её когда-то в лесах, слышал её частенько и позднее, но так тихо, что никак не мог её вспомнить.

В тот самый момент, когда мы подошли к крыльцу моего дома, он исчез.

Между тем, когда я вошёл в дом, у меня было сильное ощущение, что он всё время рядом со мной.

Я не мог понять, почему состоялась эта странная встреча. Почему это существо выбрало именно меня, чтобы показаться. Мне кажется, что всё началось с моего общения с маленьким фавном, оно и подготовило эту встречу. К тому же, я был уже почти уверен, что существа эти не были вымыслом. И я задавался вопросом, «а что же будет дальше?»

В далёком детстве я страстно верил в фей, любил мифы древней Греции, и скандинавские Саги, боги которых мне представлялись совершенно реальными.

Пан, которого я знал, был  чудесным волшебным существом из книги Кеннета Грахама «Ветер в ивах». Он появляется в главе под названием «Флейтист Пан» или «Пан, играющий на флейте». Яркое впечатление от этого было стёрто моими школьными занятиями, но осталась неодолимая любознательность, открыть, как и почему живут эти существа. Потом появился почти фанатичный интерес к физике и химии.
К 30 годам хроническая сердечная недостаточность достигла критического предела и нарушила размеренность моей жизни. Мне было настоятельно рекомендовано удалиться в атмосферу полного покоя. В течение 10 лет я прожил в сельской местности, в относительной изоляции на природе. Я искал только возможности продолжать мои исследования в науках и литературе, будучи всецело привязан к природе. Верования в существование фей, гномов и эльфов я находил теперь плодом чистого вымысла и богатого воображения.

На самом деле, даже после встречи с Паном и миром духов природы, я некоторое время продолжал сомневаться в их существовании. Всё произошедшее стало казаться мне фантазией, плодом моего воображения. но в определённый момент я всё-таки понял, что духи природы показались мне неспроста.

Это стало ясно мне после встречи с Паном в начале мая 1966 года, на одном из маленьких островков в Айоне (Ебрид). Айона считается древним центром духовной энергии. Петер Кади и я находились в «Келье Эрмита», каменном круге, оставшемся на месте, где имел обыкновение уединяться Святой Коломбин.

Перед нами расстилался красивый склон, поросший травой. Он закрывал вид на Аббатство Айона на другой стороне острова. Вдруг я заметил рядом на земле большой вытянутый силуэт. Силуэт напоминал монаха в коричневом платье, в капюшоне, закрывающем лицо. Он направлялся к «Келье». Пока я его рассматривал, он опустил капюшон, улыбнулся и сказал:
 - Я – слуга Всемогущего Бога Создателя. Мои подданные и я сам, мы хотим придти на помощь человеческому роду, несмотря на плохое к нам отношение и оскорбительное обращение  с Природой. Всё-таки есть Человек, который утверждает, что верит в нас и просит нашей помощи.

Так был сделан первый шаг к примирению Пана и духов природы с Человеком. Поскольку я мог без страха общаться с паном, он использовал меня, как посредника между Человеком и Природой. Данная роль не придаёт мне никакой важности, поскольку я  - лишь инструмент.

Признание истинной природы Пана является наиважнейшим условием этого примирения. Пан – существо природы очень возвышенной. Он – бог всего царства элементалий, царства животных, растений и минералов. Его мощь и величие могут вызвать у людей смущение в его присутствии, но только не нужно испытывать к нему страх.

 - Все люди боятся  меня, - сказал он при нашей первой встрече. И в голосе его была горечь, глубокая печаль, но не угроза.  – Примитивная (первоначальная) христианская Церковь, не приняла ли  она меня как дьявола? Вот почему Пан вызывает ужас, страшный образ был спроектирован на него. Это страшное отождествление, это клеймо должно быть стёрто, устранено для  восстановления истинной связи Человека и Матери Природы.
Пан сказал, что ему легче всего не принимать никакой материальной формы. Тем не менее, если форма нужна, он настаивает, чтобы наша культура принимала его именно таким, каким его описывает Греческая мифология: получеловек, полу-животное. Часть верхняя, человеческая представляет интеллект, соединённый с мощной энергией, таинственной и глубокой, представленной нижней – животной частью. Эта энергия ещё не проявилась в человеке. Очень важно рассматривать Пана и духов природы во всей их полноте, когда они принимают формы сходства с человеком, а не примерять их к нашим канонам человеческой красоты. Некоторые люди думают, что Пан обязательно должен быть некрасивым. Это вовсе не так. В нём есть самое прекрасное всех  существ, которых я когда-либо видел. Только рожки на его лбу, раздвоенные копыта и тонкая шерсть, покрывающая ноги, напоминают о его части, относящейся к животной природе. Ноги его человеческие, а не звериные.
Хотя Пан проявляется в таком виде, важно понять, что он не есть существо, появляющееся в определённый момент в конкретном месте. Само слово Пан означает – весь, повсюду. Пан есть универсальная энергия, которая есть везде, повсюду в природе. Он мог бы появиться, показаться  одновременно во множестве различных мест. Не надо думать, что он может находиться только в углу сада, или сидеть на вершине холма у кустарника утёсника.

Полезно понять, отчего Пан и другие духи природы принимают такие формы. Их естественное состояние есть то, что можно назвать телом света. Это вихрь, сгусток энергии в постоянном движении. Неясный, как мягкий туман, он излучает свечение разного цвета, когда одного тона, а бывает – двух или трёх, разделённых как цвета в радуге. Эта тонкая дымка света меняет цвет и часто на ней видятся волнообразные линии. Обычно волны золотистые, но могут иметь и другие тона. Кажется, что они текут, как жидкость из трубы, создавая постоянно меняющиеся формы невероятной красоты. Все тела света отличаются друг от друга размерами и свечением от мягких пастельных тонов до ярких  и светящихся. Все они прекрасные, чистые и яркие, сияющие внутренним светом. Можно их рассматривать, как вихри энергии, но энергии разумной. Возможно увидеть эти тела и общаться с ними.
Однако элементалии или духи природы свою работу с растениями не могут выполнять в своих чистых  телах. Для этой работы они используют энергию, передаваемую им по каналам Дэва, и создают растению  «тело эфирное» или эфирную копию, эфирный дубликат, согласно архетипической модели. Растение растёт и развивается внутри этого эфирного тела. Для выполнения этой задачи духи природы должны взять и себе эфирное тело.
Согласно эзотерической традиции эфирный план состоит из тонкой энергетической субстанции, из которой создана «пресс-форма» (модель) всякой формы физического плана, которую мы и видим. Любая материальная форма имеет эфирный дубликат, копию. Разумеется, не все это приемлют, но без сомнения в будущем это будет очевидно. Мы, конечно, понимаем, что мы больше, чем только тело физическое. Мы обладаем телом эфирным, а также и другими телами на более высоких планах. Мы инкарнируем дух. Также и растения имеют, по крайней мере тело эфирное. Вот почему человек должен быть осторожным, вмешиваясь в естественное развитие растения. Пытаясь изменить форму искусственными методами, часто применяя силу, можно сломать, уничтожить архетипический рисунок. Помимо страха и страдания, доставляемого при этом растению, можно нарушить гармонию растения с его эфирным телом, спровоцировать серьёзную болезнь растения, уныние, подавленность.
Вместо использования силы при работе с растениями, было бы уместнее обратиться к духам природы с просьбой «изменить модель» или «пресс-форму». Они могут это сделать, если  поверят в целесообразность изменения, если изменение поможет человеческому виду, а не просто блажь. Сейчас действие духов природы ограничено, поскольку люди не верят не только в их силы и возможности, но и в само их существование.
Что касается эфирных тел духов природы, то в своих мифах, легендах и сказках человек описал обширнейшую галерею портретов тех, кого он называет существами сверхъестественными. Здесь, наверное, для их описания был бы более уместен термин «парафизический».

Трудно сказать, что более повлияло на эфирные тела этих существ. Может это плод воображения людей, а может они инспирированы другим источником. Можно сказать, что всё это великое множество «мыслеформ», образованных самим существованием этих старинных легенд. Поскольку о них часто думают и говорят, эти формы существуют и визуально и устно. Таким образом. элементальная сущность, желающая как-то проявиться, может «одеться» в одну из этих «мыслеформ» и появиться уже, как  персонифицированное существо, например греческий или скандинавский бог, эльф, гном, фавн, фея или ещё кто-нибудь.
В мифах и легендах  парафизические существа были описаны «в человеческом виде», с человеческим характером и поступками. Но, разумеется, они не таковы по своей сути и без особой надобности  не принимают человекоподобную форму и характерное поведение.

В сентябре  1966 года у меня состоялась встреча с Паном, позволившая мне подойти к более глубокому пониманию его формы и природы.

Я был в Аттингемском парке на стажировке, которой руководил сэр Джорж Тревелиан. Перед самым выходом в понедельник утром я почувствовал сильнейшее желание пойти к месту, называемому «Дорожка к Мельнице» в просторной и прекрасной части парка. Я дошёл до Дорожки Рододендронов,  которое многие считают местом выхода мощной духовной энергии. Перед самым входом в неё высится огромный кедр, под сенью которого есть скамейка. Я посидел здесь немного, упиваясь и наслаждаясь красотой этого места, затем поднялся и пошёл по этой Дорожке. Здесь я почувствовал огромный подъём энергии и невероятное увеличение моей способности восприятия. Цветы и формы стали более значительными. Я понимал и чувствовал каждый лист кустарников и деревьев, каждую травинку на тропе с удивительной ясностью. Было впечатление, что физическая реальность стала намного ярче, и привычное чувство трёхмерного пространства стало более ощутимым. Эти ощущения почти невозможно передать словами. Я ощущал саму реальность, и  всё, что находилось внутри или снаружи было для меня существенным. Ощущение единства с Природой, а также и единения с Богом вызвало во мне восторг вместе с глубокими чувствами уважения и восхищения.
Я чувствовал, что Пан идёт рядом со мной и осознавал, что между нами существует мощная связь. Он шёл несколько позади меня, но вдруг  продвинулся в меня настолько, что мы составили одно целое и я  смог увидеть окружающий мир его глазами. В то же время часть меня, та часть, что наблюдала и регистрировала, осталась в стороне. Этот эксперимент не был формой «одержания», это было узнавание, своего рода интеграция. 
В тот миг, когда он вошёл в меня, Лес стал живым, населённым мириадами существ: элементалии, нимфы, эльфы, гномы, феи… Их было такое множество, что невозможно всех перечислить. Они были самых разных размеров: от 2-3 сантиметров (я видел, как они летали роями над кувшинками), до прекрасных существ 60-80 см - эльфов. Некоторые танцевали в хороводах вокруг меня, и абсолютно все выражали свою радость по поводу моего прихода. Духи природы любят работу, которую они выполняют, наслаждаются ею, выражая свой восторг через движение. Было впечатление, что я оказался вне времени и пространства. Все события происходили в «вечном сейчас». Не могу передать всю реалистичность этого опыта. Мои впечатления можно слабо описать словами восторг, радость и наслаждение. В то же время я испытывал чувство покоя, полноты и духовного Присутствия.
По Дорожке Рододендронов я дошёл до поляны с огромным дубом и повернул назад, чтобы вернуться той  же дорогой. У меня в руках были флейты Пана и я осознавал, что ноги мои с раздвоенными копытами покрыты шерстью. Я начал танцевать на тропе, играя на флейтах ту мелодию, которую слышал, играл Пан. Мне вторили многочисленные птицы, и их пение восхитительно переплеталось с мелодиями флейт. Все существа Природы были в действии, многие танцевали, работая. В тот момент, когда я почти вернулся на место, где этот опыт начался, это возвышенное восприятие начало ослабевать и Пан удалился, оставив меня самим собою.  Я перестал танцевать и пошёл. Флейты Пана исчезли. Переход от этого волшебного экстатического эксперимента к обычной реальности повседневной жизни вовсе не разочаровал меня. Вокруг меня присутствовало всё то, что я пережил в ходе опыта: ведь это есть в действительности, это неотъемлемая часть истинной реальности.
Наши притуплённые чувства и обыденность, с которой мы прошли жизнь, нося «материалистические шоры», наша ограниченность и наше состояние, близкое к сомнамбулизму, мешают нам осознавать фантастическую красоту окружающей нас Жизни.
Дойдя до конца дорожки около кедра, я уже шёл спокойно, что было как нельзя, кстати, поскольку на скамейке сидел молодой человек. Ведь если бы я, в моём солидном возрасте пританцовывал и играл на невидимых флейтах, он скорее всего смутился бы, а может и пришёл в полное замешательство.

Несколько недель спустя я проделал тот же эксперимент единения с Паном (отождествив  себя с Паном). Это произошло в местечке St Annes-on-Sea, куда я  отправился с несколькими друзьями, участвовавшими в конференции. Я прогуливался один в саду, когда осознал присутствие Пана рядом с собой. Как и прежде, он «вышел в меня», а я почувствовал себя Паном. Это «составное существо», как можно было бы теперь меня назвать, созвало духов природы, чтобы они объединились и все способствовали тому, что должно было произойти.
Пруд, как и все кустарники и деревья мгновенно населились существами самых разных видов. Я (или скорее – мы) направился к наиболее высокой части садов, откуда открывался вид на здание, в котором проходила конференция. Пан  внутренне пригласил зелёный луч сил природы возникнуть из здания. Медленно-медленно  появилось свечение и выступило сквозь крышу. Некоторое время спустя Пан покинул меня и исчез.
Я вышел из сада и пять минут спустя встретил Пьера Кади, только что вышедшего из здания. От него я с удивлением услышал, что сам Пан приходил в зал на конференцию. Пан общался с одной женщиной, обладавшей повышенной сенситивностью, и из 15 человек, присутствовавших в зале, почти все имели видения или ощущения связи с природой. 
Значение этих двух эпизодов станет более ясным в своё время. Пан сказал нам, что следует  спуститься вглубь себя, чтобы искать Бога внутреннего,  искать бога в своём сердце. Это не означает, что  «внутреннее» находится именно в физическом теле, ограничивающем его. Оно находится во всех измерениях пространства и времени, оно бесконечно. Это вечное настоящее. Мы переводим взгляд от мира внешней видимости, от мира материального, который множество людей и считает единственной реальностью, чтобы искать реальность истинную, находящуюся всюду вокруг нас. В этом смысле Пан – во мне, вся вселенная  - во мне, царство элементалей и все ангелы и сам Бог – во мне. Это моё внутреннее есть ВСЁ. Это та великая тайна, которую мы, бедные, убогие люди, не можем надеяться понять полностью. А мы всё продвигаемся, как будто ощупью и всё тщимся постичь…
Я часто задавал себе вопрос о «технической стороне» процесса этих экспериментов с расширенным восприятием, позволяющим видеть реальность истинную В особенности я хотел понять, как же во мне открылась способность воспринимать духов природы. Встреча с Паном в 1972 году помогла мне найти ответы на эти вопросы.
В летний день Святого Иоанна, день очень важный для всех духов природы, я прогуливался в Ботанических Садах. Было послеполуденное время. Когда я дошёл до части Сада, заросшей папоротниками, я увидел и ощутил мириады существ. Зелёные эльфы ростом немного больше метра, шли передо мной, наполняя и меня своей радостью и весельем. Маленькие гномы бегали повсюду, почти у моих ног. Из-за кустарников спешил ко мне прекрасный маленький фавн Кюрмос. Весело поприветствовав меня, он стал танцевать среди эльфов.
Я направился к холму, покрытому вереском, к дереву Zelkova Carpinifolia, которое Richard St Barbe Baker называет «Деревом жизни». Я люблю навещать и приветствовать это загадочное дерево каждый раз, как бываю в Садах. На сей раз, моё внимание было привлечено группой знаков на коре, имевшим форму силуэта, примерно 30см  высотой. Я никогда прежде не замечал этого эффекта. Но силуэт был чётко виден. Он был странный и несколько мрачноватый.  Существо напоминало фавна с длинными прямыми рожками, очень чётко выделялись глаза. Я осознавал присутствие духа этого дерева, но никогда не видел его раньше. Может, это он и проявился на коре? Лёгкая дымка сформировалась между деревом и мной, и я заметил, что смотрю на самую сущность, стоящую прямо перед деревом. Дух дерева был примерно моего роста, кожа его была тёмная и толстая. Его гордые глаза бросали мне вызов. 
 - Дотронешься ли ты до этого дерева, как обычно, понимая, что в этот раз ты делаешь это через посредство меня?
Я положил руку на ствол дерева и почувствовал, как всегда, сильный поток энергии.

 - Ты меня находишь странным -  это не то, чего ты ожидал? Ты не испытываешь отвращения?

 - Я смущён, ты действительно не таков, как я ожидал, но я очень люблю это дерево. Ты – сущность этого дерева, ты не дьявол.

 - Да, я не являюсь ни добром, ни злом. Моё дерево было названо деревом жизни. Я и есть то, что вы сделали из меня.

Я отдалился от дерева и обошёл вокруг него. Пан был рядом со мной. Он спросил меня, не изменилось ли моё отношение к дереву после того, как я увидел эту сторону духа дерева и пообщался с ним? 
 - Нет, поле энергии этого дерева не изменилось.
Я взглянул на Пана и спросил его:
 - Ты сказал «эту сторону духа дерева» - значит, что есть и другие?

 - Да, у него есть и другие. Форма, в которой он себя показал, подходит для этого случая. Он сделал это с определённой целью.
 - Чтобы проверить мою реакцию? Смутить меня?

Пан улыбнулся. 

 - Возможно немного и то, и другое.
Я прошёл по тропинке к скамейке. Кюрмос, который всё время был рядом, подошёл и сел тоже.

 - Это мне напоминает нашу первую встречу, когда ты спросил меня «Почему люди такие глупые?».
Кюрмос поднял глаза на меня.

 - Мы находим, что поведение людей иногда забавно. Но чаще человек приходит к нам как разрушитель, жестокий и ужасный. По крайней мере, таким он нам представляется. Мы пытаемся понять его, но это нелегко. Мы знаем, что есть люди, которые любят природу и любят  этот Сад. Без сомнения, они любили бы нас, если бы могли нас видеть. Мы счастливы этой мыслью, и мы приближаемся к ним. Некоторые из них ощущают наше присутствие, хоть и не могут нас видеть. Как ты смог увидеть нас?
 - Может быть, я – избранный? Один из тех, кто был выбран, чтобы установить связь с Паном, чтобы восстановить прерванный контакт между человеческим видом и духами природы?

Пан появился в то же мгновение прямо напротив нас.

 - Да, ты был выбран потому, что ты в точности подходишь для этой задачи. Вся твоя жизнь целиком была тренировкой и подготовкой для этого. Как только единение между твоим сознанием  и твоим высшим «Я» достигло определённой стадии осуществления, тебе было суждено нас увидеть. Твоё сознание и твоё тело тренировались и обучались многие годы, прежде чем ты достиг этого уровня. Всё дело в том, каков ты есть, и в той работе, которую ты провёл. Всё это и привело к тому, что ты теперь можешь видеть меня и моих подданных так, как если бы мы были частью материального мира. Ты не просто нас видишь, а трансформируешь космическую реальность в осязаемое проявление.
 - А ты можешь объяснить мне механизм этого? – спросил я его.  – Я не уверен, что причиной всему возвышенная чувствительность физического зрения.

 - Да, это не только она. Это сочетание её с более возвышенным видением, которое есть результат расширения – развития космического сознания.

 - Я понимаю это. Но я не контролирую эту способность. Например. я неспособен видеть духов природы по своему желанию, даже, если я очень стараюсь.

 - Это зависит и от нас. Ты нас видишь, когда у тебя визуальное восприятие более возвышенное или когда конкретная сущность пожелает стать видимой для тебя.

 - Как это происходит?

 - Представь себе театр с большой сценой. Эта сцена погружена в темноту. Она заполнена народом. но ты не можешь никого видеть по причине этой самой темноты, символизирующей недостаток чувствительности. Вдруг из прожектора возникает узкий луч света, чтобы осветить одного или группу актёров, а может, и всю сцену. Этот свет символизирует более возвышенное  восприятие твоих чувств. Эта весьма грубая аналогия поможет тебе понять ответ на свой вопрос.
 - Она отвечает. Если я правильно понимаю, то свет контролируется кем-то, находящимся с твоей стороны?

 - Да.

 - Стало быть, я не могу сам выбирать сущности, которые хотел бы видеть и даже момент, когда я их увижу. Но я знаю, что твои подданные существуют и я могу общаться с ними.

 - Разумеется, ты можешь это делать в любое время, но видеть нас можешь только в определённых случаях. С того мгновения, как ты подумал о какой-то определённой сущности, ты находишься в связи с ней. В это время ты можешь воспринимать или не воспринимать её ответы в силу своей чувствительности, но ответы почти непременно будут.

 - И не важно. кто может установить такой контакт?

 - Да, любой может. И очень важно,  чтобы это было понято. Контакт устанавливается всегда, но сознательно воспринимать ответы можно обычно после определённой тренировки, и, по крайней мере, после некоторой практики. Это очень тонко и её трудно обрести.
 - Очень многие хотели бы по настоящему ощутить мои переживания, повторить, пережить мои эксперименты. Они часто меня спрашивают, как к этому прийти.

 - Тогда ты должен им сказать: «Однажды, без сомнения, вам это удастся. Это придёт именно в тот момент, когда вы  этого не ожидаете». Посоветуй им также,  пожить в относительном уединении на природе, лет десять, как это сделал  ты.
 - Мой опыт, то, что я сделал, страшит большинство людей. Они говорят, что для них это совершенно невозможно. У людей нет времени. Повторение моего пути означало бы для них отказ от многих вещей.
 - Для важных вещей всегда находится время. Общение с моими подданными – это не просто времяпрепровождение. Это не то, что просто убить полчасика в Саду от нечего делать. Слишком много я видел людей, у которых развито это презрительное отношение превосходства человека по отношению к моим подданным. А это даже хуже, чем просто не верить в нас. 
Но оставим их, и обратимся к людям чистым и искренним, любознательность которых к моему царству  законна и которые хотели бы нас видеть. В том нет ничего плохого, если бы это удавалось им изредка. Но они слишком стараются! Может и хорошо, что так редко что-то получается, поскольку  они не осознают, насколько опасно получить ответы слишком быстро, прежде чем тело и дух подготовятся для такого рода экспериментов, раньше, чем они достигнут необходимого уровня космического сознания. 
Много таких людей, которые верят в духов природы, хотят ощущать их присутствие, входить с ними в контакт и даже видеть их время от времени. Духи природы всегда будут сотрудничать с такими людьми, если их призвать, это значит, что стоит только попросить их помощи. Такое простое взаимодействие возможно для тех, кто этого пожелает. Но полная связь может исходить только от нас, когда это необходимо.
Очевидно, что примирение между человеком и духами природы необходимо теперь для выживания всего мира. По этой причине Пан должен положить начало прямому контакту.
Мне кажется, что основной причиной того, что я получил опыт общения с элементалиями, был мой вклад в работу Садов Финдорна. Уже находясь на уровне сознательных связей  с духами природы, я начал получать руководство и знания, дополняющие эту уже существующую связь нашей Дороти с миром Дэва. Именно таким образом могла быть достигнута цель, возложенная на Сады Финдорна, а именно – полное сотрудничество между тремя царствами: Дэва, духов природы и человека.
Для будущего всего человечества жизненно важно, чтобы была восстановлена вера  в духов природы, в их бога Пана, чтобы эти духи представлялись в их истинном свете. Несмотря на многочисленные оскорбления, нанесённые человеком природе, эти существа были бы счастливы помочь ему, если он только ищет этой помощи.
После беседы с Паном, несмотря на то, что это он меня выбрал, мне удалось и самому вызвать этот контакт. Мне было невероятно любопытно знать, что же он имел в виду. Я открыл это осенью 1974 года.
Несколько лет назад в большой усадьбе около маленького курорта Розмарки (Rosemarkie), на севере Шотландии, существовало изумительное местечко, названное Долиной Фей (The Fairy Glen). В 1903 году мне было 4 года и мои родители привезли меня туда. У меня сохранилось очень живое воспоминание о водопаде, из которого начинались два ручья, о веренице ступенек, вырубленных в камнях, от мостика над одним из водопадов, и ярче всего о волшебном источнике – колодце, над которым нависала скала. 

Я вернулся туда в 1974 году, в сопровождении одного друга. Колодца не было видно под водой, но водопад, вырывающийся из водоёма в скале, был по-прежнему здесь. Всё здесь было прекрасно, мы посидели, чтобы полюбоваться каскадом и вкусить атмосферу этого места.
Внезапно три маленьких гнома появились на плоской скале напротив меня.

 - О, как ты вырос! – сказал один из них.

 - Что ты хочешь сказать?

 - Мы помним маленького мальчика, который приходил сюда когда-то давно… - прошептал второй гном.

 - Это ты. Счастлив ли ты, что твоё пожелание исполнилось? – спросил третий.

 - Какое пожелание?!
 - Ты не помнишь, что ты бросил пенни в колодец желаний и загадал суметь увидеть фей и говорить с ними? – спросил в свою очередь первый гном.

 - И пузырьки вышли из-под камушков на одной стороне колодца, и это означало, что твоё пожелание будет исполнено. – добавил второй.

Действительно, я тогда бросил монетку в колодец и выразил пожелание. Я не помню, что именно я загадал, но вполне возможно, что именно это, поскольку я верил тогда в фей, как снова сегодня верю в них. Да, это могло бы объяснить, с чего всё началось.

Пусть те, кто смог загадать желание видеть духов природы и говорить с ними, бросили ли они монетку в колодец желаний или как-то по другому, пусть они вспомнят. что со мной это произошло спустя 63 года и не теряют надежды.

Нужно верить в духов природы искренне и безоговорочно. Они должны почувствовать, что мы их ценим и благодарим, мы любим работу, которую они выполняют. Нам нужно постараться всеми нашими собственными средствами сделать так, чтобы эти чудесные существа стали нашими друзьями. Нужно просить их помощи, чтобы Земля стала изумительным и совершенным местом!
