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ВВЕДЕНИЕ

Истина не утруждает себя словами. Автор этой книги не старается играть в предсказателя. По-правде говоря, он не любит этот метод передачи знаний. На станицах, которые следуют, он постарался ясно описать цель нашей жизни, трудности, которые нас осаждают,  способы, благодаря которым, мы можем снова обрести здоровье. В действительности, он нам показывает, как мы можем стать нашими собственным врачом. 
I. Жизнь столь же проста, как эта история.
Маленькая девочка решила нарисовать дом ко дню рождения своей мамы. Она знает уже, каков будет этот дом, до малейшей детали, ей остается только воспроизвести это на бумаге. Она усаживается с коробкой красок, с кисточкой и тряпочкой и, полная энтузиазма, принимается за работу. Она полностью поглощена тем, что она делает, ничто не может ее отвлечь оттого, что она предприняла.

Картина закончена во время ко дню рождения. Со всем старанием (прилежанием), на которое она способна, она придала форму своей идее дома. Это произведение искусства, потому что оно полностью ее, каждый мазок кистью был сделан с любовью к ее маме. Каждая дверь, каждое окно выкрашены с уверенностью, что именно таким они должны быть. Даже если дом похож на стог сена, этот дом самый лучший, какой только был когда- либо нарисован; это успех, потому что художник вложил в него все свое сердце, посвятил себя ему целиком.
Вот что происходит, когда мы обладаем хорошим здоровьем, счастливы, можем отдать с любовью, в полной свободе, в нашей манере.

Это такими мы приходим  в этот мир, зная уже заранее, какую картину мы будем рисовать, определив наш маршрут жизни. Остается только его конкретизировать.

Мы продвигаемся, полные энтузиазма, с интересом, занятые тем, чтобы доводить до совершенства нашу картину, то есть реализовать наши мысли и наши замыслы в рамках нашей жизни.

Тогда, если мы следуем от начла до конца нашим идеям, нашим самым откровенным желаниям, со всей энергией, которой мы располагаем, неудача невозможна. Наша жизнь была бы изумительным успехом, жизнью здоровья и счастья.

Маленькая история о ребенке, который хотел нарисовать дом, иллюстрирует манеру, которой, если мы ему это позволим, встреченные препятствия могут заставить отклониться от нашего пути.

Итак, ребенок, счастливый полностью занятый тем, что рисует, и вот ему говорят: «Почему бы окно ни сделать здесь, дверь там? И, разумеется, аллея сада должна повернуть в эту сторону». В результате ребенок теряет весь интерес к своей картине;

Он съеживается, отказывается следовать  этим указаниям и рассматривает свое произведение, разочарованный и несчастный; либо он принимается добавить окно, нервничает, ничто его не удовлетворяет, теперь он ненавидит свою картину и, в конце концов, рвет ее: его реакция будет зависеть от его характера.

Окончательным результатом будет, возможно, дом, который можно будет узнать, но это будет несовершенное произведение, оно будет провалом, так как будет интеррпретацией кого-то другого, а не его.

Вероятно, она не будет иметь ни какой пользы как подарок ко дню рождения, потому что она не будет закончена вовремя, и мама должна будет ждать еще год, чтобы получить свой  подарок. 

Так же мы реагируем болезненно, когда мы дали другим направлять нашу жизнь и управлять нашей личностью. 

Чувство провала и упадок духа проникают в нас, наполняют нас сомнениями, боязнью или безразличием.

II. Чтобы быть здоровым, надо быть в гармонии со своей душой.          

 Очень важно, чтобы были превосходно поняты истинные значения здоровья и болезни.
Здоровье – это наше право, наше наследие. Оно является результатом полного и гармоничного союза между душой, умом и телом; и это не является отдаленным и трудным идеалом, который можно реализовать, наоборот, это так просто и естественно, что многие из нас прошли мимо, не зная этого.

Все земные вещи есть интерпретация духовных вещей. Самый малый и самый незначительный инцидент (происшествие) имеет смысл. 
Все мы имеем миссию в этом мире. Поэтому наш ум и наше тело в некоторой степени есть инструменты нашей души, стремящейся к ее совершению; настолько, что когда они вместе действуют в согласии, результатом является превосходное здоровье и глубокое счастье. 

Это божественная миссия не означает жертвовать собой; удалиться от мира или отбросить радости и естественную красоту; наоборот, она предполагает, что мы умеем ценить и жить интенсивно все вещи. 

Она состоит в том, чтобы посвятить себя всем сердцем работе, которую мы любим: дома, на полях, перед мольбертом, на сцене театра или в торговле. Это призвание, где мы полностью счастливы, вот то, чего хочет наша душа, так как это единственный путь, который позволяет нам быть самим собой.

Если мы чувствуем себя несчастными, не удовлетворенными, подавленными, или если появляется болезнь, это означает, что мы не смогли слушать или услышать послания нашей души.
Человек совершенный соединяет все качества и все возможности, и каждый из нас приходит в мир, чтобы воплотить одну из них, ее использовать и совершенствовать, таким образом, чтобы никакой опыт, никакая трудность не смогли нас ослабить или нам помешать это совершить. Мы выбрали конкретное занятие и обстоятельства, которые нам позволят полностью развить наши возможности. Мы приходим в мир, зная для чего мы сотворены и с несравненной привилегией знать, что все наши битвы принесут победу, что она уверенна, потому что мы все дети Создателя, и как таковые, божественные, неукротимые, непобедимые. Когда у нас есть это осознание, жизнь – радость; препятствия становятся вызовами жизни, испытания приключениями, так как достаточно быть верным нашей натуре (природе) и доверять божественности, которая в нас, чтобы  то, что нас терзает, исчезает как туман на солнце. Это с этим смыслом Бог дал своим детям доминировать над всеми вещами.    
