Эдвард Бах
ИСТИНА В НАС


Все истинное знание черпается из источника нашей души и рождается из молчаливой коммуникации с нашим Высшим Я. 

Интеллектуальный догматизм и цивилизация заставили нас забыть, что мы уже обладаем полнотой знания. Нас заставили верить, что мы должны получать знание из обучения нас другими, и мы забыли наше Высшее Я.

Желудь, который укоренятся в нескольких сотнях километров от дуба, который его породил, растет без инструкций и достигает зрелого возраста. Рыбы океанов и рек мечут свою икру и удаляются от нее. То же с лягушками. Змея откладывает яйца в песок и больше не заботится о них. В действительности, желудь, икра, яйца уже содержат всю необходимую информацию, чтобы иметь доступ к той же полноте, что и предыдущие поколения.

Молодые ласточки находят зимнее поселение, преодолевая очень большие расстояния, в то время как их родители занимаются следующим выводком.

Необходимо, чтобы мы снова обрели сознание непреходящего характера нашей истины. Мы должны очень ясно знать, что мы можем найти в нас самих советы и обучение, полезные во всех жизненных ситуациях.
Подарок индивидуальности


Знаете ли вы, что Бог дал вам дар индивидуальной природы. В действительности он снабдил вас уникальной персональностью и сокровищем, которое принадлежит только вам. Он вам подарил жизнь, из которой вы должны извлечь самое лучшее. Он вам «предписал», возложил на вас задачу, которую никто не может выполнить лучше, чем вы. Если он вас послал сюда, вы есть божественное существо, дитя Бога, для того чтобы вы смогли реализовать себя и обрести массу знаний, для того чтобы вы стали любящим и щедрым и чтобы вы могли помогать другим.
Размышляли ли вы о манере, которой Бог с вами говорит, открывает вам вашу личность и ваши обязанности, так же как и личный путь вашей судьбы? Бог общается с вами чрез посредство ваших самых искренних потребностей, которые являются инстинктами вашей души. Как бы он мог говорить иначе?
Когда мы уважаем исключительно наши истинные потребности и делаем все, чтобы их удовлетворить – не давая никому на нас влиять – Бог нас гидирует, ведет. Тогда мы находимся постоянно на пути нашего осуществления, ведя нашу жизнь манерой наиболее полезной другим. Но если мы даем на себя влиять потребностям других, мы не можем посвятить все наши возможности нашей задаче и теряем драгоценное время. Иисус никогда бы не смог выполнить свою миссию, если бы он дал влиять на себя убеждениям своих родителей. Многие другие встретились бы с невозможностью того же рода, если бы они не следовали зову их сердца.
Вмешательства и нарушения


Это вмешательство других мешает нам внимать управлению нас нашей душой, что влечет нарушения и болезни. Как только мысль другого человека прокладывает себе путь в наш ум, мы теряем естественную нить нашего сознания.

Бог дал каждому право родиться и снабдил его уникальной персональностью. Он нам присвоил точную и исключительную задачу. Он нам показал путь, который мы должны использовать (изучать) без колебания, и от которого мы никогда не должны отклоняться. Мы должны отказаться от всякого внешнего вмешательства, и особенно никогда не искать вмешательства в жизнь другого человека. Только такая позиция гарантирует истинное здоровье, истинное уважение к божественным законам и выполнение цели жизни.
Внешние вмешательства существуют в жизни каждого из нас, так как это тоже является частью божественного плана. Они необходимы для того, чтобы мы научились себя защищать от них. В реальности, мы можем их рассматривать как истинно полезные препятствия, которые существуют исключительно чтобы дать нам понять и достичь силу, распознать наше божественное происхождение, так же как наше неподчинение, нашу непокорность. К тому же, легко понять, что эти вмешательства имеют «вес» и угрожают нашему развитию, только если мы даем им оказать на нас сильное впечатление (сильно влиять). Это нам самим предстоит совершать прогресс, концентрируясь на божественной цели. Мы решаем сами: позволяем ли мы внешним вмешательствам (например, болезням) владеть нами и нашим телом, чтобы украсть наши силы, или мы воспользуемся этими обстоятельствами, мы как дети Бога, чтобы лучше утвердить нашу божественную цель?
В действительности, болезнь является результатом нарушений, которые воздействуют на наш организм, вмешательством других персон в нашу жизнь или нашим вмешательством в жизнь другого.

Обеспечить свободу, чтобы лучше ее обрести


Мы не можем (не имеем право) ожидать, что другие сделают то, что мы желаем для них; так как хотя идеи им кажутся правильными, но их путь может отличаться от нашего; однако одна и та же цель ожидает нас всех в конце путешествия. Мы констатируем регулярно, что мы входим в конфликт с другими, когда мы их просим уважать наши пожелания и вести себя в соответствие с этим.
Когда нам удастся «отпустить» всех и во всех обстоятельствах жизни, мы видим, что мы получаем больше любви и богатств, так как любовь, которая гарантирует нам свободу, есть самая большая любовь, которая только может нас связывать.

Возвращение к внутреннему равновесию


Когда мы хотим понять, какая квинтэссенция нам подходит, мы должны сначала выяснить цель нашей жизни, спросить себя, что мы ищем, понять трудности, которые встречаются нам на пути. Эти препятствия, мы их называем ошибками, слабостями или недостатками, неудачами. Не будем терять терпение, встречаясь с этими промахами, недоразумениями, слабостями, так как они доказывают, что мы прогрессируем к идеалу. Мы должны таким образом рассматривать наши оплошности и промахи, как ободрение, так как они нам показывают, что мы ищем как вырасти. Из этого нам нужно стараться понять, на каком фронте нам сражаться, кто будет нашим противником, затем взять с благодарностью адекватную квинтэссенцию, чтобы лучше продвигаться к победе. Рассмотрим эти чудесные полевые цветы как таинства, как дар Бога, который нам приносит помощь, в которой мы нуждаемся.


Тот, кто хочет излечиться, должен забыть все органические слабости. Значит только состояние духа, проблема духовная. Важно, существенно понять, какой манерой, каким образом индивидуум отклонился от божественного плана. Разрывы гармонии между человеком и его Я духовным могут вызвать сотни органических болезней (поскольку наше тело отражает в конце концов состояние нашей души). Если нам удается вернуть равновесие нашему духу, мы быстро выздоровеем.

Божественная искра, которая живет в нас


В течение веков своей истории человек всегда верил, что он родился от Высшего существа, которое его поднимало над его могилой. Это верование всегда сопровождает людей. Всякая дружеская улыбка, всякая щедрая мысль, любовь, симпатия или жест солидарности показывают, что в нас живет Высшая сущность по отношению к нашему сознанию, что божественная искра пребывает в нас, и что мы участвуем в вечном принципе. И чем больше эта божественная искра сияет в нас, тем больше мы излучаем щедрости, тепла и любви, тем больше мы любимы подобными нам. Но мир, любовь, радость, здоровье, хорошее самочувствие, для которого мы предназначены, зависят от силы, с которой божественная искра освещает все наше существо.

Чтобы найти наши божественные корни-происхождение


Вещь чудесная и абсолютно проверенная, некоторые растения нам приносят помощь, поддержку, выздоровление, усиливая нашу связь с нашим божественным происхождением. И оказывается (подтверждается), что больным, страдающим не только от физических слабостей, цветочные квинтэссенции дают также мир, надежду, радость, сострадание и хорошее самочувствие, они им приносят духовную силу, настолько, насколько соответствующее состояние ментальное предшествует болезни.

Из этого факта мы можем сказать уверенно, что некоторые растения есть дар Бога, и что они не довольствуются только помощью телу. Все наше существо принимается во внимание этой божественной субстанцией. 
Источник исцеления

Современная цивилизация, которая с жадностью поглощает все, характеризуется особенно стрессом и излишком работы. Таким образом, мы находимся всегда отдаленными от источника исцеления, т.е. от нашей божественной природы. Но наш создатель, который, естественно, знает это, нас щадит, бережет и в своем милосердии нам подарил метод исцелить все наши слабости, как физические, так и моральные, до времени, когда обстоятельства нас восстановят напрямую в контакте с нашим божественным происхождением, с нашей божественной природой.
Растения, которые являются подарком Бога как утешение, помощь нам, оказывают изумительное действие. Они уже излечили многих людей, вернули их к счастью и радости. Это показывает, что цветы эти не действуют исключительно на физическое тело. Кроме того, мы не можем сомневаться, что исцеление физическое создает условия гармонии между нашим Высшим Я, нашей душой и нашим телом.

Персона, которая располагает этими квинтэссенциями, получает манну небесную, не только рассчитывая на свои собственные силы, но опираясь на силу, которой Создатель наделил эти исцеляющие растения. 
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