ИСТОРИЯ О ПУТЕШЕСТВЕННИКАХ
Жили-были 19 путешественников, которые отправлялись в дорогу. Бах сочинил сказку, чтобы показать взаимоотношения типов цветов (персон) между собой внутри группы и проиллюстрировать их манеры поведения, реакции на коллективный эксперимент. Это полезно для диагностики. Каждый играет свою роль и полезно видеть эмоциональную реакцию каждого на события. Можно применить практически к любой ситуации повседневной жизни, будь то поход к парикмахеру, за покупкой новой пары обуви, пожаловаться на что-то или что происходит, когда собираются поехать в отпуск.

Манера, которой мы реагируем на ситуацию, показывает, как мы принимаем решения, подходим к новому эксперименту или разрешаем трудности. Эликсиры доктора Баха могут нам помочь в повседневной жизни.

Вместо варианта, рассказанного доктором Эдвардом Бахом, где персонажи шли по лесу, современный автор их представляет в микроавтобусе, в котором они группой отправляются в путешествие. 
Vervain (31) организатор, и она хорошо поработала, чтобы проинформировать каждого через e-mail. Но вот Clematis (9) еще не проснулась. Impatiens (18) думает, что они не должны больше ждать; 10 часов – это 10 часов, говорит она. Она угрожает уехать одна на своей машине; напряженная и раздраженная, она готова всех оставить.
Но кто поведет автобус? Конечно Oak (22). Он позволит другим расслабиться, воспользоваться путешествием.

Но как можно расслабиться? Mimulus (20) беспокоится по поводу движения на скоростной автостраде и скорости, с которой они будут ехать; она так боится. Chicory (8) чувствует себя плохо, у нее болит голова, она хочет, чтобы все ее жалели. В это время Centaury (4) уже поинтересовалась, где аптека, и собирается пойти купить лекарства. Olive (23) сидит терпеливо в автобусе, бледный и обессиливший. Scleranthus (28) заняла место впереди, затем перешла вглубь, затем снова перешла вперед. Water Violet (34) смотрит на сцену забавляясь, потом презрительно, так как она выбрала одиночное место, чтобы быть одной. Наконец приходит Clematis (9) и после хорошей взбучки Vine (32) она поднимается в автобус, вынимает свою каску с наушниками, включает и слушает музыку.
Куда мы едем? Это Wild Oat (36) интересуется. «Какое это имеет значение, говорит Agrimony (1), лишь бы было быстро». Rock Water (27) смотрит на все неодобрительно и принимается читать «12 принципов совершенства». «Мы встречаемся, чтобы посетить красивый сад, объясняет Gentian (12), но мы там не будем», добавляет она мрачным тоном.

Именно в этот момент раздается: бум! Дым идет из мотора, автобус останавливается со скрежетом тормозов. Gentian (12) встряхивает головой. «Это точно! говорит она, мне везет». Глаза вылезают из орбит у Rock Rose (26), которая начинает паниковать. Но Vine (32) уже вскочил и начинает кричать, чтобы все оставались на местах. Gorse (13) вдавился в кресло и, кажется, не отдает себе отчет в том, что происходит.

Что они теперь будут делать? - спрашивает Cerato (5). Очень быстро Vervain (31) вызвала аварийную помощь и уже написала в своей голове первую серию резких, язвительных писем агентству, которое сдает машины. 

Пока чинят мотор, группа должна провести ночь в ближайшем отеле, это неожиданное событие, кажется, служит для того, чтобы самое худшее проявилось в каждом из членов группы. Только Heather (14) кажется счастливой, она проводит время около администратора гостиницы, рассказывая ему свою жизнь. Остальные ссорятся или плачут. Water Violet (34) поднялась к себе в комнату и оставила их между собой. Можно сказать, что хуже не бывает.

На следующий день, утром, Gentian (12) хочет все бросить и вернуться домой, ей кажется, что не имеет смысла продолжать. Gorse (13) согласен с ней, поддерживает ее. Но маленькая Rock Rose (26) берет все свое мужество в обе руки и говорит, что нужно все продолжать, чтобы достигнуть сада; если все сделают усилие, чтобы стать позитивным, тогда это удастся. Chicory (8) собирается сказать, что она уже делала все время усилия, но Vine (32) взглядом делает ей знак помолчать. 
Но если они все хотят постараться, то как они найдут сад? Cerato (5) хочет знать. Нужно ли только спросить? В этот момент Water Violet (34) выходит вперед, она им покажет дорогу, поскольку она уже была там. 

Итак, они снова пускаются в дорогу, стараясь подбодрить взаимно друг друга во время пути. Vine (32) трудится, чтобы помочь всей группе, и  любезно предупреждает Centaury (4), что нет необходимости носить багаж всех других; но Centaury (4) занята беседой с Mimulus (20) и нежно улыбается Vine (32). Rock Rose (26) уверенно попросила карту дорог у Vervain (31) и просит Water Violet (34) показать ей дорогу, в то время как Vervain (31) слушает их внимательно. Теперь Gentian (12) уверена, что они хорошо проведут время. Chicory (8) перестала беспокоиться о себе и занята Olive (23). Gorse (13) наслаждается тем, что смотрит в окно на природу и строит планы. Oak (22) передал руль Scleranthus (28), которая теперь ведет автобус, он, водрузив ноги на кресло, играет в карты с Rock Water (27) (которая забыла его критиковать). Wild Oat (36) с радостью описывает историю того, что с ними произошло. Clematis (9) одолжила свою музыку Impatiens (18), которая отдыхает, в то время как Clematis (9) любуется пейзажем, пользуясь настоящим моментом. Agrimony (1) и Heather (14) сидят молча и держатся за руки. Cerato (5) села возле Water Violet (34). Они беседуют по поводу изменения настроения, которое произошло.
Дорога, которую они выбрали, ведет к паркингу возле речки. Один за другим они переходят через мост. Impatiens (18) переходит, разумеется, первая, она находится на берегу реки, окруженная высокими бальзаминами с бледно-лиловыми цветами, на которых сотни пчел. Она дает себя увлечь цветами. Глубоко вдыхая их аромат, она впервые за месяцы начинает расслабляться. Недалеко от себя она видит Mimulus (20), который входит в воду и направляется к скалам, он спокойно напевает и любуется красивыми желтыми цветами, свисающими к воде.

Clematis также рядом, она смотрит на деревья и не сводит взгляда с маленьких белых цветов, которые блестят как звездочки на темном фоне листьев. Другие проходят по мосту, останавливаются, чтобы говорить с Impatiens, Mimulus, Clematis и смотрят на цветы. Как они похожи между собой! Затем каждый прогуливается в своем направлении, выбирая свое специальное место в саду. Каждый ищет свой цветок и находит его растущим весело в совершенных условиях. 
Rock Rose и Gentian должны идти дальше, потому что они должны взобраться на холм по другую сторону реки. Wild Oat пробегает по всему саду и находит свое собственное растение по краям дороги. Есть Оливы, Виноградные лозы, кусты Gors’а, Дубы. Бедная Heather должна совершить длинную в одиночестве прогулку до вершины самого возвышенного холма, но это ее нисколько не смущает. Water Violet находит прекрасный бассейн со стоячей водой недалеко от родника, который обрызгивает скалы своей холодной и прозрачной водой. Для каждого существует превосходное место.

Позднее они возвращаются маленькими группами по 2-3 человека к мосту. Там они встречают кого-то, кто им напоминает садовника. Поскольку они разговаривают между собой и задают ему вопросы, он много им рассказывает о них самих и их персональных растениях.
Cerato (5) хочет знать, почему его цветы голубые. Mimulus (20) спрашивает, почему ее цветы растут у воды. Oak (22) задает вопросы по поводу корней, листьев и цветов, которые его символизируют. Каждая часть растения, говорит садовник, имеет значение и представляет собой качество бытия. Место, где растет растение, и его тип роста выражают аспекты этих качеств. Так же как Clematis и Impatiens имеют различное поведение, так и растения. Однако, некоторые растения и деревья имеют общие черты, у них глубокие корни или мохнатые листья или особенно прямые, и эти характеристики общие для растения и человека. 

В саду много различных существ, каждое имеет свою индивидуальность или душу. Это качество души, которое дает свою форму растению.
Пока они говорят, Wild Oat (36) смотрит вокруг себя. Указывая на другую часть сада, за пределами того места, где растут Olive (23), она спрашивает, кто эти другие персоны? Там, куда она делает знак, земля нарушена и в некоторых местах взрыхлена; есть поля, изгороди, большие камни сгруппированы в центре поля. Много деревьев в цветах, и они демонстрируют их силу и решимость. Это, говорит садовник, люди, которые страдали в жизни, они учатся трансформировать их опыт. Группа друзей удивлена и идет их поприветствовать. Когда они подходят, они видят Aspen (2), Elm (21), Red Chestnut (25), Willow (38), Wild Oat (36) и все другие, их 19.
Столько персон говорят вместе, естественно, что начинают формироваться группы. Red Chestnut (25) начинает им говорить, до какой степени он был обеспокоен, когда Mimulus (20) склонилась на камнях посреди реки. Cherry Plum (6) представляла, как она была испугана, и начинала глубоко дышать, чтобы успокоиться. Aspen (2) держится возле них, дрожа как лист. Wild Oat (36), Scleranthus (28) и Cerato (5) начинают беседовать с Gentian (12) и Gorse (13). Они уже встречались, разумеется, но это теперь через Hornbeam (17) к ним присоединиться. 
Heather (14), Impatiens (18) и Water Violet (34) формируют маленькую группу отдельно. Они беседуют и узнают факты из жизни каждого, они замечают, что могут помочь друг другу и работать вместе, чтобы, чтобы помочь всем.
Не знают, как заканчивается история, так как они еще разговаривают.
