Шаг за шагом

Введение

Чтобы представить работу Доктора Баха, я полагаю, что лучше всего процитировать слова Норы Уикс, которая была его верным другом и преданной ассистенткой.

Нора посвятила всю свою жизнь целиком работе Доктора Баха, она отстаивала все ее аспекты и особенно, самое важное из всего, простоту. Вот отрывок из ее выступления на конференции. Она, которая знала, без сомнения, лучше всех Доктора Баха, превосходно описывает его работу. 
«В течение получаса я предлагаю вам ориентировать ваши мысли к излечению больной персоны, нежели чем к излечению больного тела. Это то, что делал Доктор Бах, который после многочисленных лет поиска знал, что наше физическое здоровье зависит в особенности от наших мыслей, наших чувств и наших эмоций.
Здоровье есть гармония, когда мы в радости и мыслим позитивно, конструктивно. Болезнь приходит, когда мы в состоянии уныния и мыслим манерой негативной, разрушительной.
Такова сила мысли – сила, которой обладает человек над своим физическим телом, которое в конце концов есть только носитель, средство передвижения человека в этой жизни на земле».

Некоторые из вас, возможно, не знают Цветы Баха, однако я хотела бы в первую очередь вам говорить о самом Докторе Бахе и манере, которой он открыл Цветы и создал этот метод лечения. Эдвард Бах учился в Медицинском Колледже Госпиталя Кембриджа и получил свой диплом врача в начале 1900-х годов. Это был студент атипичный, который интересовался скорее пациентами, чем их болезнями. Он садился рядом, слушал, что они ему говорили, и, внимая, он находил истинную причину их болезни.
Например, одна женщина сильно страдала от астмы. Она была в тревоге: ее единственный сын нашел работу на севере Англии, и уже 3 месяца не было новостей от него. Она была в ужасе от мысли, что с ним произошел несчастный случай, что он был серьезно ранен или даже умер. Но в тот день, когда он приехал и сказал ей, что нашел работу вблизи от дома, ее астма полностью исчезла.

Один человек был очень обеспокоен тем, что у него подозревали язву 12-перстной кишки. Он потерял работу, его жена не могла работать, и у него было 2-е маленьких детей. Позднее, когда он нашел работу, к нему снова вернулось здоровье, и язва исчезла. В наше время медицина знает, что заботы часто являются причиной язвы желудка и 12-перстной кишки, но в то время это было совершенно новой идеей.
Доктор Бах начал понимать, что недостаточно лечить физические болезни. Для него тело было зеркалом, которое отражало мысли, присутствующие в уме. Таким образом, сама персона, которая страдала, нуждалась в том, чтобы ей помочь преодолеть ее заботы, страхи, депрессию, отчаяние. У него было ощущение, что метод совершенно иного лечения был необходим, метод практический, так как слова не были достаточны. Сказать человеку, который был в беспокойстве «Не беспокойтесь, все будет хорошо», не оказывало пользу. 
Однако, как врач, он имел намерение сначала испытать сам другие методы классической медицины и стал бактериологом. Он был очень известным врачом благодаря его исследованиям, но это его не удовлетворяло. Он был еще обязан «лечить тело, а не персону», он не переносил, чтобы в тело больного вливали продукты, содержащие болезни. Но эти годы не были потерянными, он мог изучать пациентов, всех друзей, которых он встречал, реакции в повседневной жизни, за работой или в свободное время, были они больны или здоровы, и это знание человеческой природы было ему очень полезно впоследствии.
 Однажды он встретился с гомеопатией, и его очень обрадовало узнать, что Ганнеман, основатель Гомеопатии, сказал: «Пациент есть то, что самое важное в лечении». Таким образом гомеопатические лекарства были прописаны в функции персональности пациента, его характеристик, его особенностей, но также его физических симптомов.
Доктор Бах работал некоторое время в Лондонском Королевском Гомеопатическом Госпитале, и это там он начал интересоваться связью между кишечными токсинами и хроническими болезнями. Я вам кратко скажу об этом, потому что плод этого поиска заставил его сделать решающий шаг к его истинному открытию. 
Бах выделил 7 групп кишечной флоры и подготовил гомеопатической манерой нозоды на основании этих флор. И он прописал их пациентам для приема внутрь. Его целью было очистить пищеварительную систему. Эти 7 нозодов Баха используются и в настоящее время и имеют большой успех.
Затем он сделал значительное открытие, и очень высокой важности: все пациенты, страдающие теми же эмоциональными трудностями нуждались в том же нозоде, независимо от типа физического заболевания. Пациенты с очень сильными приступами гнева, с кровоизлиянием в мозг, все нуждались в том же самом нозоде. Те которые были нервными, боязливыми также нуждались в одном и том же нозоде, и малозначима была природа их страдания.

С тех пор он стал прописывать своим пациентам нозоды, отвечающие трудностям, связанным с их темпераментом. Не было необходимости проводить физические исследования пациента. Лабораторные результаты были бесполезны, и лечение могло начаться без промедления. Результаты были превосходными.
Это укрепило в нем идею, что физическая болезнь была не происхождения физического, но, как он говорил, это была «консолидация ментального поведения».

Доктор Бах понял тогда, что он мог посвятить свое время и свою жизнь поиску чистых лекарств, которые помогли бы тому, кто страдает, преодолеть свои негативные мысли. Эти новые лекарства, он знал, должны были находиться в Природе, среди деревьев и растений, поскольку все наши потребности обеспечены нашим Создателем.

Он знал уже принцип этого нового метода лечения «лечить пациента, а не болезнь», так как когда негативные мысли преодолены, тело будет реагировать таким же образом. Поэтому в 1930 году он покинул свою работу в Лондоне, без всякого сожаления, и поселился на природе.
В течение всех лет медицинской практики он искал научные доказательства всем своим открытиям, 
используя свой интеллект. Но в этот момент его жизни изменение произошло в нем. Он стал исключительно чувствительным.
Прежде чем открыть какой-то особый Цветок, он страдал сам очень интенсивно негативным состоянием, для которого этот Цветок был благоприятным, и в то же самое время он чувствовал себя привилегированным от того, что страдал физической болезнью. Тогда он шагал по полям и дорогам, пока не находил или чувствовал себя ведомым к Цветку, который восстанавливал немедленно безмятежность и мир в его душе, а физическое состояние его было излечено за несколько часов. 
Таким образом он нашел 38 Цветов, которые соответствовали 38 негативным состояниям души, источником страдания для человеческой природы. Эти Цветы, за исключением трех, были простыми полевыми Цветами. Он использовал только Цветы, потому что они росли над землей, на солнечном свету, на открытом воздухе, и они содержали в их сердце зерно в зародышевой стадии, которое было продолжением жизни растения. 
Конечно, вы легко узнаете некоторые из них: Gorse (Утесник), Heather (Вереск), Honeysuckle (Жимолость), Wild Rose (Шиповник), Chicory (Цикорий), Agrimony (Репешок) и другие, а также Цветы известных деревьев: Oak (Дуб), Beech (Бук), Willow (Ива), Elm (Ясень) и т.д.

Доктор Бах разделил 38 Цветов на 7 групп: страх, неуверенность, недостаток интереса к настоящему, одиночество, влияние к идеям других, уныние или отчаяние, преувеличенная предрасположенность к влиянию других. В его маленьком сборнике «12 Целителей и другие лекарства» он очень ясно описал негативное состояние души для каждого из этих лекарств» 

Нора Уикс, 1973

Можно читать историю Доктора Баха в «Медицинских открытиях Доктора Баха» Норы Уикс. Это прекрасное повествование о его пути, его поисках и его открытии лекарственных свойств растений, этих всемирно известных приготовлений под именем Цветы Баха.

38 Цветов составляют полную систему лечений, каждое растение было выбрано в результате его первоначального предназначения: способности лечить душу. Растения для пищи и медицинские растения имеют свои собственные задачи, вот почему Доктор Бах не использовал их в своей чистой и ясной системе лечения. Можно подумать, что если бы Бах жил более долго, он бы мог добавить другие Цветы, но это не так. Система 38 Цветов полная и завершенная. Незадолго до своего ухода Доктор Бах объявил, что его работа была закончена, и просил, чтобы его друзья и ассистенты сохранили ее неизменной для будущего.
Таким образом, даже если современное общество подгоняет нас и грубо обходится с нами своим ускоренным ритмом, эволюцией окружения, возникновением новых болезней, человеческая природа не меняется. Несмотря на то, что мы встречаемся с проблемами иными, чем те, которые принадлежали эпохе Доктора Баха, важна наша эмоциональная точка зрения и которая остается той же независимо от времени. Страх СПИДа или рака не отличается от страха перед дифтерией или оспой, которые свирепствовали во времена Баха. Цветочные лекарства лечат состояния души, черты персональности и темперамент больного, нежели физическую боль. И это страх, который важен, а не оспа или СПИД. Цветы лечат персону, а не болезнь, несмотря на то что времена меняются, Цветы сопровождают людей и остаются свободными от времени. 

38 Цветов

Намерением Доктора Баха было, чтобы использование Цветов было прямым и достаточно простым, чтобы каждый мог его понять.

Согласно ему: 
«Эта манера лечить была разработана так, чтобы быть доступной каждому, чтобы люди могли помочь самим себе, будь они больны или ищут остаться здоровыми. Это не требует никакой науки, только немного знаний, симпатии и понимания человеческой природе, что существует естественным образом у большинства из нас».
Простота есть гид слова, и это было  линией поведения в его «12 Целителях и других лекарствах», где описано соответствие каждого Цветка состояниям души и поведению. Этот маленький сборник есть окончательный текст и наиболее необходимый, касающийся Цветов Баха.
Доктор Бах распределил 38 Цветов на 7 групп:
1. Страх: Rock Rose, Mimulus, Cherry Plum, Aspen, Red Chestnut

2. Неуверенность: Cerato, Scleranthus, Gentian, Gorse, Hornbeam, Wild Oat

3. Недостаток интереса к настоящему: Clematis, Honey Suckle, Wild Rose, Olive, White Chestnut, Mustard, Chestnut Bud

4. Одиночество: Water Violet, Impatiens, Heather

5. Гиперчувствительность к влияниям и идеям: Agrimony, Centaury, Walnut, Holly
6. Уныние или отчаяние: Larch, Pine, Elm, Sweеt Chestnut, Star of Bethlehem, Willow, Oak, Crab Apple

7. Чрезмерная озабоченность благополучием другого: Chicory, Vervain, Vine, Beech, Rock Water

Иметь сознание того, что происходит, когда вы принимаете тот или иной Цветок, является очень важной частью лечения, потому что это вам помогает понять себя немного больше, и вас ободряет дать себя вести в позитивном направлении. Каждый Цветок объясняет описание эмоций или черты персональности, которая ему соответствует. Каждую негативную сторону персональности Цветок трансформирует в позитивную. Очень важно знать для чего предназначен каждый Цветок, чтобы каждый мог их связать с теми эмоциями, которые он знает и понимает.
1 Agrimony

 Этот Цветок адресуется тем, кто скрывают  свои чувства внутри себя и Миру показывают лицо мужественное и улыбающееся. Это персоны, любящие жизнь, жизнерадостные, часто полные бодрости, и редко можно заметить их тревогу, которую они скрывают внутри себя. Боль, беспокойство, проблемы со здоровьем они скрывают под лёгкими отговорками, что у них всё очень хорошо. Их внутреннее страдание может быть пыткой для них, но они стараются всегда сохранить улыбку. Увы, сохранение маски только утяжеляет их бремя. Когда эта персона в унынии, в тоске, Agrimony помогает ей освободиться от внутреннего напряжения, посмотреть на трудности под иным углом и поделиться их озабоченностью, если это необходимо.

 2 Аspen      
Тип  Аspen часто можно сравнить с деревом, которое дрожит, кажется его листья в ознобе и шепчутся под ветром. Этот образ очень подходит этому типу. Аspen – это Цветок страха, но не страха известных вещей (для этого  состояния Цветок Mimulus),  но страхов, которые могут привести к волнению и вызвать в персоне  панику без видимой причины. Страх Аspen  рождается  из боязни, из  тревоги, из предчувствия или ужаса. Но когда у персоны спрашивают, почему она боится, ничего точного она не может объяснить и определить, почему она в этом состоянии.

3 Beech 
Тем, кто  нуждается в этом Цветке, трудно понять слабости других. Персоны Beech могут быть критичны по отношению к тем, кого они считают не очень умными, без проницательности, без культуры, у этих персон мало терпимости и сострадания. Особенности других людей вызывают в них досаду, и они себя рассматривают как перфекционистов, им трудно принять тот факт, что другие могут иметь свои собственные взгляды, иметь причины, чтобы действовать так, как они делают.  Персоны Beech не обязательно откровенны, они могут казаться спокойными и терпеливыми, в то время как внутри себя они кипят от раздражения. Цветок Beech помогает персонам этой природы поставить себя на место других, чтобы понимать других и обрести толерантность.

4 Centaury   
Этот Цветок даёт силу тем персонам, которым трудно защищать самих себя, эти персоны полны любезности и желания оказать услуги другим. Сказать «нет» противоречит их природе и они не любят оставлять без помощи других. В силу их очень щедрой природы, они могут  легко дать собой манипулировать и доминировать над собой, часто оказываются жертвами более сильных, которые могут извлечь пользу из их щедрости и отзывчивости. Персона Centaury может быть перегружена избытком работы и презирать себя за то, что она слишком слаба. Этот Цветок помогает этим персонам остаться любезными, но твёрдыми, когда есть необходимость, тогда их больше уважают и ценят. Доктор Бах очень хорошо описал характер Centaury в одной маленькой истории: «Я слабая, это правда. Я знаю, что это так, но почему? Потому что я научилась ненавидеть силу, власть и доминирование. Если я грешу избытком любезности, простите меня, это только реакция на ненависть, чтобы избежать причинения боли другим. Я научусь скоро понимать, как найти равновесие не причиняя боли ни себе, ни другим. Но сейчас я предпочитаю страдать, нежели знать, что в этот момент я могла бы причинить боль моему брату».

5 Cerato    
Этот Цветок адресуется персонам, которые не верят в их собственное суждение, когда они принимают решение, они ставят его под сомнение и часто спрашивают у других их мнение, чтобы себя успокоить и быть уверенным. К сожалению, эти персоны могут быть под влиянием людей тех, к которым они обращаются и, в конце концов, получается, что они принимают ошибочное направление, тогда они говорят себе: «Я знала это, я должна была поступить как-то иначе». Тогда они будут просить совет у всех друзей: «Как я должна была поступить? Чтобы ты сделал на моём месте?» и, в конце концов, получив ответы, они решают всё сделать по-своему. Cerato тратит очень много времени на сомнения и они могут иногда упустить многочисленные удобные обстоятельства. Речь не идёт об уверенности Scleranthus, которая обычно не высказывает своего сомнения словами, в то время, как Cerato нуждается в мнении других, чтобы привнести ясность своим мыслям. Это отлично также от типа Larch, т.к. Cerato, если даже ему не достает доверия к собственному суждению, когда решение принято, он способен справиться с вызовами жизни и часто одерживает успех, в то время как Larch предпочитает остаться в стороне и упускает шанс, чувствуя себя слишком недостойным, чтобы попытаться что-либо сделать.

6 Cherry Plum  
Этот Цветок соответствует безнадежному страху потерять рассудок, сойти с ума, желанию причинить зло себе или другим, это Цветок для тех, у кого мысли о самоубийстве. Состояние Cherry Plum  может сопровождаться долгим периодом тревоги или депрессии и часто те, кто в этом состоянии находятся на грани нервного срыва или впечатления, что они могут стать сумасшедшим. Это Цветок может также помочь, если это настроение проявляется манерой острой или внезапной, оно рекомендуется каждый раз, когда персона не может осуществлять контроль над собой и когда внезапно возникает подобоязнь, ярость, желание совершить насилие, человек перестаёт владеть собой. Вот почему он входит в состав Rescue. 

7 Chestnut Bud  
Почка каштана, созревающая и липкая помогает тем, кто не может удержать уроки жизни, когда во 2-ой или 3-ий раз персоны оказываются в той же ситуации, они не извлекают уроки из первого эксперимента и повторяют ту же ошибку, иногда это повторяется еще и еще. Chestnut Bud  помогает персоне извлечь урок из каждого эксперимента , чтобы больше не страдать от отчаяния  повторять те же ошибки

8 Chicory    
Это Цветок материнского типа людей, они любящие и любезные, но у них тенденция быть слишком внимательными к другим и стать сверх-защитниками, они очень счастливы, когда чувствуют себя необходимыми, когда они окружены своей семьёй, которой они управляют и направляют. Это любящее вмешательство может, однако, стать назойливым до такой степени, что те, кто является объектом задыхаются от такого эмоционального присутствия. В результате они цепляются за тех, кого любят, становятся собственниками, они часто чувствуют себя отвергнутыми и обиженными, принимая позицию «никто меня не любит».

Это Цветок помогает персонам «отпустить» любить и рекомендовать не требовать в обмен ни любви, ни внимания. Этот Цветок также полезен детям, которые требуют постоянного  внимания и становятся собственниками их игрушек и друзей.

9 Clematis  
Clematis часто по натуре творческие, артистичные и любят думать о вещах, которые придут или о которых можно фантазировать. Тогда у них может не хватать интереса к настоящему, т.к. их ум занят мечтами о том, что в будущем может произойти. Они могут быть  забывчивыми и мечтательными, впечатление, что они в другом мире. Не принимая во внимание того, что происходит вокруг них, они легко теряют концентрацию  и легко скучают от разговора или события недостаточно динамичного для них. Можно сказать об этом типе, что он может слышать не слушая, видеть не глядя, видеть то, что говорят и что ему сказали. Этот Цветок указан каждый раз, когда проявляется это состояние ума, он также очень полезен, когда человек рассеян или впадает в дремоту, как сурок. Этот эликсир очень полезен, когда отключается сознание, падают в обморок, когда ощущение слабости и  оцепенения, вот почему он входит в состав Rescue. 

10 Crab Apple   
Это «Цветок очищения», указанный каждый раз, когда испытывают чувство загрязнения, например, болезнью, при заражении, дотрагиваясь до предмета грязного, инфицированного. В такие моменты возникает интенсивное чувство загрязненности и неудержимое желание освободить свой организм от этого «яда». Это желание иногда бывает настолько сильным, что персона чувствует повелительное стремление себя очистить и снова и снова себя мыть, убежденная, что она была заражена тем или иным образом. Можно стать маньяком и буквально преследуемым стремлением к общей гигиене, например, разглядывая и вытирая свой нож или вилку в ресторане прежде, чем есть. Crab Apple   указан также при отвращении по отношению к самому себе, когда твоё отражение в зеркале есть источник неприязни, отвращения. Или когда пища, сексуальность, болезни принимаются как нечто, вызывающее омерзительное и ужасное состояние. Другой аспект этого Цветка – он помогает сконцентрироваться на главном, которое доминирует над вещами менее важными. Автор приводит пример отважной женщины, которая больше была озабочена псориазом на своих локтях, чем раком, который уже нельзя было лечить. Этот Цветок помогает такого рода персоне видеть вещи в их правильных пропорциях. Доктор Бах описывает Crab Apple как   «лекарство, которое помогает избавиться от какой-то вещи, которую мы не любим, будь то на плане телесном или ментальном».

11 Elm  
Elm адресуется тем, кто время от времени чувствуют себя перегруженными работой или семейной жизнью, от чего у них изнурённое состояние. В основном это персоны компетентные и способные быть ответственными, но иногда бремя становится слишком тяжелым, чтобы они его несли. Состояние Elm может уступить место состоянию паники, уже на грани того, что больше нельзя чувствовать себя способным управлять ситуацией, и они страдают от того, что больше не в состоянии  что-либо еще взять на себя. Это особенно тяжело для персоны, у которой очень высокий ключевой пост или это персона, на которую рассчитывают.  Цветок помогает успокоиться, мысль становится более ясной и методичной, способствует возвращению доверия, которое было временно потеряно. 

12 Gentian  
Этот Цветок помогает при угнетённом состоянии духа, унынии, как например не выдержать экзамен, когда чувствуют себя деморализованными. Gentian может помочь, когда переполнен сомнениями по отношению шанса на успех после поражения и когда есть тенденция потерять веру. Цветок Gentian поднимает дух и приносит бодрость необходимую, чтобы продолжать упорствовать, проявлять настойчивость, он помогает рассеять негативные мысли и позволяет вернуться к позитивному мышлению. Таким образом, вместо того, чтобы прибывать в неопределённости и обескураженности, примут вызов жизни, каким бы он ни был манерой более оптимистичной. «Я удержу успех» - это девиз Gentian! 

13 Gorse 
 Если уныние Gentian вовремя было исправлено, тогда предупредят состояние отчаяния Gorse. Но иногда переход от одного к другому происходит так быстро, что состояние Gorse может прийти без предупреждения. Уныние быстро превратится в отчаяние, и тот, кто от него страдает становится настолько несчастным, что становится объектом полной безнадежности. Вторая попытка после разочаровывающего провала кажется безнадежной, и персона Gorse не попытается что-либо сделать. Когда она больна, эта персона не ожидает снова обрести здоровье. И она покидает всякую надежду на выздоровление. Если она и ищет помощи, это часто благодаря убеждению какого-либо друга. Персона Gorse настолько пессимистична, что у нее никакой надежды на эффективность лечения. Она скажет: «Ну что ж, я попытаюсь, если ты хочешь, но не думаю, чтобы мне это помогло, не думаю, что это чего-то стоит». Если эти персоны дают шанс Цветку, надежда снова вернется и их вынесет за пределы потёмок, это поможет им реализовать, что не все потеряно.

14 Heather
 Персоны Heather истинные мельницы слова. Они предпочитают говорить о себе, о своей семье, друзьях, и если они страдают, то говорят о неприятностях, которые они терпят. Они не выносят оставаться в одиночестве. Если это происходит, то они несчастны и чувствуют себя потерянными. Своими рассказами они очень истощают других, вот почему люди стараются их избегать, что делает их еще более одинокими. Heather рекомендуется тем, кто полностью поглощены своими заботами и беспокойствами, и когда ум не может думать ни о чем другом. Цветок помогает персоне в этом негативном состоянии освободить ум и смотреть на другие проявления жизни вокруг него. 

15 Holly  
Этот Цветок помогает при ревности, зависти, ненависти, подозрительности, потребносте мести. Эти эмоции очень сильные, «пожирающие», могут также вызвать взрывы гнева. В этом случае мы недалеки от состояния Willow, но характер Holly более взрывной, более вспыльчивый. В зависимости от персональности чувства могут быть не проявлены или проявлены внешне. Так некоторые персоны будут хранить обиду в себе, другие будут воспламеняться, что может потребовать добавления Cherry Plum, если не достает персонального контроля и есть страх перейти к насилию. Состояния Holly могут также быть источником гнева, но слово «гнев» может связываться с различным состояниями души, такими как фрустрация (неудовлетворённость) - это требует Vervain, агрессивность – Vine, нетерпимость - Beech, нетерпение – Impatiens. Т.о. необходимо рассматривать причины гнева, чтобы определить насколько Holly или другой Цветок являются более подходящим.

16 Honeysuckle 
Цветок необходим тем персонам, которые в своём состоянии души находятся часто в стороне от настоящей жизни, потому что они слишком сосредоточены на событиях прошлого, счастливых или печальных. Они живут в воспоминаниях, они думают об их детстве, они в ностальгии, полны сожаления к старым ошибкам или тем шансам, которые они упустили. Они часто сентиментальны к добрым старым временам, желая, чтобы вещи оставались такими, как прежде, или чтобы они могли быть иными, «если только…» - лейтмотив людей, которые нуждаются в этом Цветке. Состояние души персоны может легко трансформироваться в отсутствие интереса к проблемам, необходимостям настоящего. Вспомните о ментальном бегстве Clematis, который в мечтах о будущем. Персона Honeysuckle укрывается в воспоминания о прошлом от насущных проблем.

Этот Цветок может помочь тем, кто страдает от потери близких людей + надо добавить Star of Bethlehem (от шока, горя и тяжести переживаний), тем, кто наводнён воспоминаниями о потерянной персоне. Honeysuckle помогает сохранить воспоминание, почувствовать радость прошлого и любить то, что он прожил, не теряя значимости настоящего. Это помогает сделать шаг вперёд совершенно необходимый.

Иногда воспоминания неприятные и ум человека наводнён памятью частного или травмирующего  события. События травмирующие преследуют ум человека, это может отразиться во сне и провоцировать сны, повторяющиеся или кошмары. Тогда надо вспомнить о Rock Rose.

Honeysuckle помогает сконцентрировать ум на настоящем, прошлое видится под иным углом, помогая нам извлечь из него урок и возвращает нам воспоминание о приятном моменте, но не давая ему доминировать над нашими мыслями.   

17 Hornbeam
Этот Цветок даёт эмоциональную силу тем, кому не удаётся выдержать мысль о дне, который начинается или им не хватает энтузиазма для какого-то проекта или обязанности, которые они должны выполнить. Здесь идёт речь не об изнурённости,  которая связана с избытком работы (в этом случае Olive), но скорее об усталости умственной при мысли о том, что их ожидает. Отсюда состояние, когда работа, которая должна принести удовольствие становится тяжёлой обязанностью. Это напоминает знаменитый синдром «утро понедельника», который исчезает, как только работа началась и автоматизмы запущены. 

18 Impatiens  
Impatiens соответствует состоянию нетерпения и раздражения. При таком темпераменте имеет тенденция быть быстрым в мыслях и действиях. Всё должно быть сделано быстро, и ты не можешь ждать. Персоны такой природы могут стать резкими с теми, кто от природы мнителен и медлителен, у персон типа Impatiens появляется желание завершить фразу за них или закончить работу на их месте. Персоны Impatiens  имеют тенденцию быть раздражительными, беспокойным и нервными. Они двигаются и говорят быстро, их тело говорит за них: они не остаются на месте, они смотрят на часы, они ещё здесь и уже ушли. Цветок помогает этим персонам обрести равновесие, их жизнь становится менее быстрой, они могут управлять временем и иметь удовольствие жить в нормальном ритме.

Цветок указан всяким раз, когда есть беспокойство или раздражение вызванные нетерпением, несмотря на то, что Impatiens  описан как тип характера, этот Цветок поможет любой персоне, у которой эта черта характера встречается. Он входит в состав Rescue благодаря его успокаивающему действию, когда травматизм вызвал сильную эмоцию.

19 Larch 
 Красные Цветы на великолепных ветках лиственницы помогут тем, кому не достаётся доверие к себе. Larch для тех, кто не верит в себя и предпочитают остаться в стороне, давая другим их место, даже если их потенциал и способности достаточны. Когда шанс предоставляется им, они  скажут: «Я не вижу, как я смогла бы это сделать», полны сомнения в своих способностях и страхе от неудачи, провала. Это не так, как в случае с персональностями Cerato, которые верит в свои способности реализовать ту или иную задачу, но которые сомневаются настолько в своём суждении, что часто откладывают всё на более позднее время, часто не делают ничего хорошего, упускают эту возможность. 

Доктор Бах говорил «Погрузимся в жизнь, мы здесь для того, чтобы извлечь опыт и знания, и мы научимся чему-то, если будем смотреть в лицо вещам и сделаем самым наилучшим образом, насколько возможно. Цветок Larch помогает тем, у кого недостаточно смелости, чтобы погрузиться в жизнь.

20 Mimulus

Это Цветок от страха известных вещей: страх болезни, бедности, одиночества, путешествий, смерти или несчастного случая, страхи повседневной жизни.

Этот Цветок поможет всем людям, какова бы ни была их персональность, если они в страхе.

Но существует аспект Mimulus, который присущ этому типу персон. Они могут бояться людей, они робкие, нервные или очень сдержаны, они испытывают неудобства, когда они с людьми, которых они не знают, у них тенденция легко краснеть или даже заикаться в их присутствии. Исходя из этого они не любят собраний в обществе, потому что они чувствуют себя слишком «зажатыми», чтобы быть среди людей. И они очень стеснены, когда другие слишком раскованы.

Цветок Mimulus помогает этим робким персонам, у которых нет уверенности, иметь смелость встретиться с их страхами. Те, кто принимают этот Цветок, видят, как уменьшаются и исчезают их страхи, подобно тому, как темная комната перестает быть устрашающей, когда в ней зажигают свет.
21 Mustard

Mustard помогает при такой форме депрессии, которая накрывает как темное облако и отделяет от солнца и от радости жить. Настроение погружается в меланхолическую печаль, сердце накрывается свинцовой крышкой. Персоны в состоянии Mustard очень несчастны, но они не способны объяснить причину этого угнетения. Они вам скажут, что у них любящая семья, прекрасный дом, возможность взять отпуск, нет финансовых проблем и т.д., и однако они не могут понять, почему у них такое состояние. И действительно, депрессия Mustard никогда не имеет объяснения, это ощущение проявляется без видимой причины, она может установиться на несколько дней, недель и даже месяцев, пока не исчезнет так же быстро, как пришла. И она может проявляться еще и еще, согласно флуктуирующему циклу.

Цветок Mustard помогает рассеять это темное облако, которое погружает жизнь в серую тень, и помогает снова обрести свет солнца.
22 Oak
Очень мало негативного в персональности Oak:  люди этого типа всегда крепкие, выносливые, они никогда не покидают надежду, не капитулируют. Они надежные, можно полагаться на них. Часто к персоне Oak обращаются, чтобы получить помощь и руководство. Даже при болезни или при ограничении трудоспособности они будут сражаться до конца, даже если их тело требует отдыха.

Но иногда эти персоны игнорируют предупреждения усталостью или болью, они могут оказаться обессиленными. Это их печалит и огорчает. Цветок Oak поможет им найти силу и крепость.
23 Olive
Этот Цветок для тех, кто растратили силы, страдает от потери энергии и чувствует себя слишком утомленным, чтобы продолжать. Это не та же усталость, что усталость Hornbeam. Персоны Olive утомлены, потому что они много работали и приложили много усилий, в то время как у персоны Hornbeam нет желания, энтузиазма, чтобы начать работать. Лишенная энергии персона Olive воспринимает жизнь как испытание, и жизнь даже перестает быть приятной. И когда возникает это состояние, Olive помогает снова обрести растраченную энергию.

Этот Цветок полезен для тех, кто готовится к экзаменам, или кто посвящает себя сложной работе на плане интеллектуальном. Но это касается также физической изнуренности. Olive рекомендуется также в период восстановления после болезни, когда персона чувствует себя утомленной или слабой.
24 Pine 
Цветок Pine рекомендуется в случаях, когда испытывают чувство вины. Это состояние может длиться очень долго, и тот, кто страдает от этого, скрывает его в течение даже может быть нескольких лет. Персоны, которые нуждаются в этом Цветке, часто себя обвиняют даже за ошибки других. Они полны угрызений совести, и себя упрекают даже если они не причинили никакого зла. 
25 Red Chestnut 
Этот Цветок помогает тем, кто в страхе за тех персон, которые им дороги, кого они любят. Они беспокоятся за детей, когда они далеко от дома, за супруга, который уезжает в длинное путешествие, что естественно. Но у персоны Red Chestnut этот страх приобретает преувеличенные пропорции, они впадают в отчаяние при идее о возможном происшествии. Эти персоны не беспокоятся сами о себе, их озабоченность касается здоровья и безопасности их семьи. Они не такие собственники, как персоны Chicory. Но в них столько страха и беспокойства, что они могут передать эти страхи детям и близким и подорвать их естественное чувство безопасности и доверие.

Цветок Red Chestnut помогает этим персонам стать более объективными, и тогда они могут любить и заботиться об их семье, сохраняя объективное и реальное видение ситуации.
26 Rock Rose 
Этот Цветок помогает персонам, которые в состоянии интенсивного страха, ужаса, паники. Это состояние не рационально, но тем не менее реально. Те, кто страдают от этого состояния, действительно испуганы и могут даже дрожать и потеть от страха. Этот ужасный страх может быть последствием серьезной аварии и вызвать ужас перед путешествиями, или после перенесенной серьезной операции, пребывания в больнице и т.д.

Rock Rose поможет и детям и взрослым, когда они испытали кошмары.

Не надо путать с Mimulus, Цветком известных страхов. Если страх вызывает панику или приступ ужаса, то Rock Rose – это наиболее подходящий из Цветов.
27 Rock Water
Персоны Rock Water настолько строги сами с собой, что они живут согласно очень жесткой модели функционирования. Они могут быть очень преданными и руководствоваться идеалами, чтобы управлять их жизнью. Они борются, чтобы достичь этих идеалов или следовать правилам их веры. И они упрекают себя, если отклоняются от этой линии поведения. Они желают совершенства во всем, что они делают. Они не выносят посредственности, лени и других подобных состояний в людях.

Тем не менее они не критикуют открыто недостатки других, но могут играть роль великомучеников и проявляют свое неодобрение, показывая пример, которому нужно следовать. Они удовлетворены сами собой и обычно горды тем, как они строги в жизни. 

Этот Эликсир рекомендуется также,  что часто встречается, когда правила поведения этой персоны становятся такими жесткими и несгибаемыми, что они лишают себя самых простых удовольствий в жизни. Это может вызвать много напряжения, очень много упреков к самому себе и чувство не быть счастливым. Эликсир Rock Water помогает этим персонам быть более гибкими, более снисходительными к самим себе.  
28 Scleranthus
Это маленькое растение помогает тем, для кого нерешительность становится эмоциональным унынием. Этим персонам трудно выбрать между двумя вещами, и это касается как каждодневных ситуаций, так и важных решений. Дилемма возникает каждый раз, когда нужно сделать выбор. И даже когда выбор сделан, сомнение продолжается. Эта игра в «пинг-понг» создает ментальный травматизм. Однако они не говорят легко об их трудностях, как это сделал бы Cerato. Они хранят это внутри себя, что очень утомляет их ментально.

Цветок Scleranthus помогает принести четкость в мыслях, более ясно видеть различные решения и приносит уверенность в выборе.

 Этот Цветок рекомендуется также персонам, у которых нестабильные настроения, быстрые перемены настроения, характера состояния: от радости к слезам, от нежности к гневу и т.д. Этот эликсир следует использовать также для тех, кто плохо переносит путешествия в транспорте (тошнота, рвота и т.д.)  
29 Star of Bethlehem 
Этот Цветок для персон, которые испытали шок, и он рекомендован во всех случаях, когда есть травматизм, например, авария, дурная новость или когда являются свидетелем шокирующей сцены. В случае потери близкого он помогает персоне, которая в горе, справиться с этим состоянием, облегчая страдание. Иногда потеря близкого не может быть выражена, есть потребность плакать, но слезы не приходят. Star of Bethlehem помогает разблокировать это состояние и освободить ум от   печали. 

Шок может быть запоздалым и может проявиться различным образом несколько лет спустя. Случается, что болезнь не поддается лечению, поскольку она является следствием шока, полученного в прошлом. Поэтому стоит подумать о том, чтобы использовать в подобных случаях Star of Bethlehem. Желательно шок лечить немедленно, в этом случае последствия травматизма ослабляются. Поэтому Доктор Бах включил Star of Bethlehem в состав лекарства Скорой помощи
30 Sweet Chestnut
Этот Цветок адресуется персонам в состоянии глубокой ментальной тревоги, как «бездна безнадежности», как если бы свет исчез в глубине тоннеля. Это страдание дает ощущение, что жизнь теряет смысл, не заслуживает того, чтобы продолжать жить. Печаль такова, что может стать даже физической раной внутри индивидуума вследствие ощущения безысходного горя и скорби. Персона чувствует себя настолько несчастной, что она должна была бы желать смерти, однако у нее обычно нет импульса к суициду, так как даже смерть не могла бы освободить ее от боли. Она не видит никакого выхода из внутренних потемок,  жизнь не вызывает никакой радости.
Sweet Chestnut помогает поднять занавес безнадежности, отчаяния, и наконец обрести веру. Горизонт становится более светлым, надежда возвращается в жизнь, и наконец приходит конец этой муке.
31 Vervain
Персоны природы Vervain имеют сильные принципы и этику. И когда они встречают ситуацию, противоречащую их идеалам, он чувствуют долгом отстоять их точку зрения. Действуя таким образом, они пытаются убедить других согласиться с их точкой зрения. Как и Rock Water, они перфекционисты, но в отличии от Rock Water они больше заботятся о благе других и способствуют их развитию, особенно если эти другие притеснены. Это их занимает больше, нежели чем вопрос их оценки.

Персона Vervain имеет консервативные идеи по поводу политики, религии, голода в мире, проблем жилья, бедности. Их убеждения достаточно сильные, чтобы организовать группы давления, собрания, писать петиции министру и т.д. Эта их манера освободиться; если им не удается найти выход их пылкости, горячности, тогда они чувствуют себя опустошенными и в напряжении.

Персоны Vervain очень активны, им всегда есть что делать: они способны выполнять одновременно несколько задач, в то же время их ум работает над тем, что им нужно делать затем. Они любят вызовы жизни и воспламеняются в отношении всего, что касается их целей. По причине их природы они могут делать слишком много и не способны расслабиться, они «под напряжением», как если бы они жили постоянно на грани срыва. Цветок Vervain помогает им облегчить нагрузку, чтобы расслабиться и позволить себе отдых. 
32 Vine
Цветок Vine адресуется персонам, уверенным в себе, с тенденцией доминировать над другими, властвовать и «мэтрам игры». Они себя хорошо знают, умеют принимать решения, как для себя, так и для других, без сомнения.

Персоны Vine амбициозны, решительны. Они решают проблемы жизни с уверенностью. В команде у них роль ответственного, и они будут управлять другими с несомненной ясностью. Они скажут: «Вот то, что вы будете делать», вместо того, чтобы сказать Персоне: «Хотите ли вы это сделать такой манерой» или «Сделаем ли это?»

Как и Vervain, персоны Vine имеют твердое мнение. Но если Vervain хочет убедить других силой аргументов, Vine не вступает в дискуссию, а действует согласно своей точке зрения «Это будет так. Точка и всё». В экстремальных случаях Vine может быть очень требовательным, использовать свою власть, и те, кто в позиции подчиненных, могут быть заблокированы на плане аффективном, если у них нет достаточной силы характера, чтобы противостоять тираническому поведению Vine. Персона  Centaury, всегда любезные и услужливые, часто их жертва!

Дети типа Vine требовательные, агрессивные, берут на себя командование даже в группах более взрослых детей, могут даже стать грубыми по отношению к более слабым.

Разумеется, Цветок Vine не лишает персону Vine ее позитивных качеств: хладнокровия, решительности, способности выполнить командование в сложных ситуациях. Однако, когда аспект экстремистский персоны Vine становится доминирующим, Цветок Vine помогает быть менее суровым, «ломающим», лучше понять позицию другого и трудности более слабых, чем он сам.
33 Walnut
Walnut - Цветок перемены. Он помогает тем, кому трудно адаптироваться к новому окружению, новой работе, новому расписанию, к иной стране, к новому месту обитания. Он помогает прекратить связь с прошлым, и таким образом жизнь может начаться заново, освобожденная от привязанности к прошлому или воспоминанию о нем. Это помощь при любых изменениях в жизни: развод, женитьба, переезд, а также во время важных этапов в жизни, таких как прорезывание зубов, половое созревание, климакс, или для того, чтобы облегчить момент адаптации младенца к его рождению, и нарушений, связаннных с  менструальным циклом.

Этот Цветок помогает нам реализовать пути, которые мы выбрали в жизни. Он нас защищает от внешних идей и влияний, которые могли бы нас заставить отклониться от нашего пути. Он нас защищает от нашего окружения, которое может нарушить наш мир и может нас заставить потерять из виду наше истинное предназначение. В Walnut нуждаются персоны чувствительные, которые дестабилизированы нарушенным равновесием. Этот Цветок помогает нам пройти через эти события без того, чтобы мы потеряли наш путь. 
34 Water Violet
Как у Oak и Vine, природа Water Violet позитивна. Эта природа соответствует самому растению, которое держится прямо и гордо. Они предпочитают спокойные вещи в жизни, и по этой причине они скорее сдержанны. Персоны Water Violet перемещаются неторопливо, в них нет ни неловкости, ни причуд, но спокойствие и уверенность. У них нет стадного чувства, и они предпочитают компанию нескольких выбранных друзей, нежели большие собрания в обществе. Если их приглашают, они готовы высказать свое мнение, но не ищут оказать влияние. Water Violet не будет говорить другим о своем здоровье и проблемах.

Это персона, которая страдает и несет свою боль в молчании. И эта тонкая вуаль, вытканная между ней и ее окружением, отмечает дистанцию по отношению к другим. Эта вуаль может трансформироваться в стену, которую трудно преодолеть. Персоны Water Violet могут создавать впечатление персон робких, которые не дают к себе приблизиться, высокомерных, снисходительных, и это может вести к еще большей изоляции для них.

Цветок Water Violet помогает растворить этот барьер и таким образом делает персону способной принять других с дружелюбием, сохраняя спокойствие и благородство, без высокомерия.

35 White Chestnut

Этот Цветок показан во всех случаях, когда ум терзается заботами или нежелательными повторяющимися мыслями. Бах называл его Цветком «проигрывателем», потому что эти постоянные мысли, эти ментальные дискуссии вращаются постоянно в голове, как диск, без конца. Остановить их так трудно, что тот, кто их жертва, он измучен и неспособен сконцентрироваться. Цветок White Chestnut способен остановить  это ментальное вращение, чтобы уступить место миру в душе. 

36 Wild Oat

Этот Цветок для всех, кто чувствует себя как на перекрестке в их жизни и не знает куда идти. Они хотят сделать нечто, что принесло бы им удовлетворение, но они не знают, в каком направлении им канализировать их энергию. Они могут делать попытку освоить различные профессии. Они испытали различные манеры жизни, но не смогли быть счастливы. Это «потерянные» души, они еще не нашли их место в жизни и не удовлетворены. Wild Oat помогает этим людям видеть более ясно перед собой и таким образом следовать их истинному призванию. 

Персона Wild Oat отличается от Scleranthus что ей трудно принять решение даже при в случае очень банальных вопросов. Персонам Scleranthus не достает уверенности, когда они перед выбором в их жизни, но в то же самое время они решительные, определённые и у них ясные мысли.

37 Wild Rose

В противоположность персонам Wild Oat у персон Wild Rose нет ни энтузиазма, ни амбиций что-либо изменить в их жизни, и они дают нести себя жизни без усилия и мотивации. Персона Wild Rose становится легко апатичной и смирившейся перед всем, что приходит, принимая пассивно то, что жизнь им посылает. Если происходит неудача, они скажут «Ну что ж, это жизнь». Эти персоны не любят изменений, они могут пройти в стороне от шансов, потому что это требует от них слишком много усилия. Это люди пассивные, которые легко капитулирую. Если они заболевают, они не сопротивляются, а в случае инвалидности, они будут жить с ней, смирившись.

Wild Rose может проявиться как «пресность», без радости, без печали, без возбуждения, без депрессии, без искр, без проявления жизненной энергии.

Цветок Wild Rose помогает найти искристость жизни. Персона таким образом будет с радостью следовать течению жизни, сознательно, нежели быть в полном отсутствии интереса к ней. 

38 Willow

Персона Willow настолько сосредоточена на себе, что она постоянно занята мыслями о своих несчастьях, она испытывает обиду на жизнь, которая по ее мнению обошлась с ней слишком сурово, и она спрашивает, что она могла сделать, чтобы заслуживать такие испытания. Эти люди драпируются в жалость по отношению к себе. Они стонут, жалуются, дуются, и когда что-то происходит неудачно, им трудно принять положительную сторону вещей, простить и забыть. 

Когда противник бьет, они воспринимают это как атаку персональную, сохраняют это в сердце, становятся озлобленными. Это отношение вызывает в них утверждение «Бедный я, никто обо мне не заботится». Они чувствуют себя, что с ними не справедливо обращаются, они с горечью, они обвиняют других в том, что им не достает счастья. Они видят вещи всегда только под негативным углом. Цветок Willow помогает персоне выйти из этого постоянного невезения, чтобы взглянуть на жизнь с оптимизмом и позитивно.

Rescue 
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