Учителя с тонких планов постоянно напоминают нам о том, что сейчас необходимо работать над собой, чтобы проникнуть в глубинные памяти, которые еще скрыты от нашего сознания. Об этом говорила Мать (спутница Шри Ауробиндо). Спираль, по которой поднимаются, принимая эликсиры, помогает проникнуть через стену в глубины этой памяти.

Спираль Цветов Баха и Бокал Матери
                            Фрагмент из книги «Цветы Баха и Памяти Клеток»

                                                   Коринн Каспарян
Если анализировать Бокал Матери и Спираль Цветов Баха, парадоксально, чем больше спускаются в слои бокала, тем выше поднимаются по спирали Цветов. Чем глубже спускаются в материю, тем более важно подниматься в сознании. Благодаря Цветочным эликсирам, освещение будет возможно вдоль всего спуска в различные слои тела, чтобы по мере продвижения достигать все большего расширения сознания.
Таким образом, возможно экспериментировать эмоции на различных уровнях и одновременно чувствовать себя сопровождаемым, чтобы не «утонуть» эмоционально.

В действительности, возьмем в качестве примера пациента, который находится манерой повторяющейся по отношению к своей истории в эмоции страха; указанный для этого состояния Цветок будет Mimulus, если речь идет о страхах известного; чем больше он будет спускаться в различные слои – интеллектуальный, эмоциональный, чувственный – принимая Mimulus, тем более он будет отстраняться от своего страха; то есть он обретет способность смотреть на свой страх со стороны. Цветы функционируют аналогично слоям лука. Я смогла констатировать, что в случае Mimulus у меня будет доступ к другим «эмоциональным» информациям. Эта персона, которая нуждалась в Mimulus, была напряженной и утомленной, страх мешал ей спокойно спать; что позволило мне добавить несколько других эликсиров (Olive или White Chestnut могли бы быть полезны), при этом зная, что Mimulus останется базовым Цветком.
Так же как спуск в тело (проникновение в память клеток) способствует процессу трансформации, эликсир участвует в этом, так его принцип не упразднить эмоцию, а именно ее трансформировать. Как писал Доктор Бах, «Не служит ничему бороться против тени, достаточно принести Свет»; этот свет – это сознание, пробуждение самому себе. Эликсиры позволяют доступ к этому.
Спираль нам открывает восхождение, по мере того, как мы спускаемся все глубже и глубже в наше тело, мы входим в контакт с той нашей частью, которая называется тенью. Эта работа обеспечивает несомненную эволюцию, и мы осознаем это могущество, которое снова рождается в нас. Мы должны хранить мужество, настойчивость и терпение на этом пути. В действительности, нам следует избежать процесса, который можно сравнить с «йо-йо» (вспомним, как в детстве мы играли с волчком на резинке). То есть, что от ментала интеллектуального мы достигаем стены и, не проникая через нее, снова поднимаемся до ментала эмоционального или до ментала интеллектуального, и так далее, вместо того, чтобы проникнуть вглубь, то есть осуществлять «бурение». Не существует специфического Цветка для каждого слоя, но это могут быть один или несколько Цветов, специфических для каждой персоны в зависимости от ее истории и энграмм, которые были вписаны в нее. Большую помощь в проникновении через стену оказывает эликсир Sweet Chestnut, чтобы преодолеть сопротивления, которые встречаются на уровне стены.
«Негативное состояние Sweet Chestnut соответствует моменту, когда индивидуум находится совершенно один, прижатый к стене словно в тупике, без всякой помощи и защиты, как птенец, выпавший из гнезда. Он подвешен в бездне между небом и землей; этот Цветок есть час Истины, наиболее сильная конфронтация персональности с самой собой, и в то же время ее последняя попытка персональности  отказаться от важной трансформации ее существа; это ночь, без которой не было бы нового дня. Интенсивность этой боли души, кажется, превосходит человеческие способности, пределы отторгнуты до максимума. Этот этап необходим, чтобы разорвать все последние структуры персональности, их отбросить, чтобы создать место для новых измерений сознания. Sweet Chestnut помогает пройти эти болезненные фазы трансформации, не потерявшись и не сломавшись» (М.Шеффер).
